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1. Eilcaywyn

1.1. Tevika
H emotiun ™G BepuodUVOUIKAG CUOXETICETAI ME TO TTOOO TNG METAPEPOUEVNG
EVEPYEIOG aTTO €va oUOTNUA TTPOG €va AAAO, OTav QUuTO UTTOKEITAI O€ MIa dlgpyaacia
avaueoa o€ OUO KATAOTACEIG ICOPPOTTIAG, XWPIG va TTAPEXEI KaWia TTANPO®Opia yia Tn
XPOVIKH OIAPKEIQ TTPAYUATOTTIOINCNG TNG.

AVTIBETWG, N ETMIOTAPN TNG METAdOONG BePUATNTAG CUCXETICETAI KUPIWG PE TO PUBPO
TNG METAPEPOPEVNGS TTOOOTNTAG TNG BEPUIKAG EVEPYEIQG.

2€ AUTO TO KEPAAQIO, TTAPEXETAI MIA EICAYWYIKA TTEQIYPAP TWV PACIKWY APXWV TNG
BepuoduvauIKAG TTOU ouoxeTiCovial AUECO ME TNV  ETMOTAUN TNG METAdOONG
BepudTNTAG KAl AAAWV HOPPWV EVEPYEIQG.

EmimmAéov, TTapoucidfovial OUVOTITIKA Ol TPEIS KUPIOI  PNXAVIOWOi  PETAQPOPAG
BepudTnTag, O1 otroiol gival n peTadoon BepUOTNTAG YE AYWYH ME CUVAYWYH KOl UE
OKTIVOBOAIa.

1.2. OgppodUVAHIKA KAl HETADOON BEpUOTNTAG
H Beppoduvapikn Kal n HETAdOON BepUOTNTAG AVOPEPOVTAl WG BEPUIKES ETTIOTAMEG,
emTeIdr) ouoyeTiCovTal Pe TNV eupeia €vvola TG BepudTnTag, N oTroia opileTal WS N
MOP®N TNG EVEPYEIOG TTOU PTTOPEI VA PETAQEPETAI ATTO £€va OUOTNPA O€ £va AANO, WG
ATTOTEAEOUA TNG BEPUOKPATIAKNAG TOUG DIOPOPAS. H ETTIOTAUN TTOU CUCXETICETAI PE TOV
TTPOCBIOPICPO TOU PUBUOU QUTAG TNG METOPOPAS evépyelag ovouddeTal PeTddoon
BepudTnTaG.

O kA&GdOG TnG €mMOTAPNG TNG BePUOOUVOUIKAG HEAETA TIC KATAOTACEIG TWV
OUCTNUATWY OTTO JAKPOOKOTTIKI) ATTOWN KOl OEV UTTEICEPXETAI O UTTOBEOEIG DOMIKAG
MOPPNAG TOU @aIvOuEVOU OANG TTapéxel TNV AavAAUCH Tou TTEPIYPAPOVTAS ThV
KATAOTAON TOU OUCTHUATOG O€ OUVAPTNON HE YEVIKEG XAPOKTNPIOTIKEG TTAPAUETPOUG
TToU opifovTal w¢ BEPPOBUVAMIKES 1810TNTEG, OTTWG N TTiEon, 0 OyKOG, N BepuoKpaaia
K.Ql.

AUTEG o1 peTaBANTEC gival povadiaieg yia To oUCTNUA Kal uévo OTav €ival opoidpoppa
KATAVENNUEVEG, TOTE TO oUOTNHA BewpeiTal OTI BPIOKETAI O€ KATAGTACT) IC0PPOTTIOG.

To 1000 TNG METAPEPOPEVNG BepUOTATAG ATTO €va cUCTNPA, KOTA Tn OIAPKEIQ WIag
dlepyacoiag, YTropei va UTToAoyIoBEl, XpNoIUOTTOIWVTAG Wi Bepuoduvauik avaAuon,
w¢ n diagopd TNG METABOAAC TNG EVEPYEIAG TOU CUCTHMATOG Kal TOU TTaPAyOuUEVOU
£pYyou, IKavOTToIWVTAG TNV apxr d1IatPENoNG TNG EVEPYEIQG.

Ag ouoxeTiCeTal, OUWG, YE TOUG PINXAVIOPOUG Kal TIG JEBODBOUG TNG PETAPOPAG AUTHG,
TTOU €ival atrapaitnTol yIa TOV UTTOAOYIONG TOou XpOvou BIAPKEING TNG METAPOPAG,
TTOPAPETPOI TTOU EiVAl APKETA ONUAVTIKEG.



‘Eva TTOAU atmAd TTapdadelypa gival autd Tou oxnuaTtog 1.1, 61Tou €va cwua UWnAng
Bepuokpaaciag TotroBeTEITaI O° éva TTEPIBAAAOV XANNAAG BepuoKpaaTiag.

H Bepuoduvapiki wg emMOTARN TTAPEXEl TRV TTANPO®OpPIa OTI HETA ATTO KATTOIO XPOVIKO
didotTnua n Bepuokpacia Tou ocwpatog Ba eflowBei pe TN Bepuokpacia  Tou
TePIBAAAOVTOGC Kal Ba eTTEABEI BEPIKT I00PPOTTIAN

AVTIBETWG, N peTadoon BepudTNTAG PTTOPEI va TTpoodiopicel Tn Bepuokpacia oe KABe
ONMEIO TOU CWHATOG KAl TO PUBPO PETAPOPAC BepudTNTOG ATTO €va PEPOG TNG
ETTIPAVEIAG TOU ava KABE XpOVIKNA OTIYUA, MEXPI TV KATAOTACN I00PPOTTIAG.

LT TN
{l leprpaidovy
250 )

W

_——=> Pon Oeppdmrog

2xnua 1.1: Zootnua yetagopds Bepudtnrag.

Emopévwg, n Bepuoduvapik €XEl AUECN OUOXETION ME TIC KOATAOTACEIS BEPUIKAG
ICOPPOTTIAG TWV CUCTNUATWY Kal HETABOAEG YETAEU TOUG, ONAadA MEAETA TN BewpNTIKN
Bepuoduvauikh avadAuon Twv dlEpyaciwy Kal Oxl TN JIKPOOKOTTIKF) dOMIKA Hopen TNG
dlEPYaOiag TOU QAIVOPEVOU.

AvTiBeta, n petadoon BepudTnTag PTTOPEl Va BewpnBei wg aivouevo ) diepyacia pn
ICOPPOTTIAG, £TTEION QVAQPEPETAI OE€ CUCTAUATA Ta OTToia Ogv PpioKovTal O BEPUIKN
ICOPPOTTIa.

H Omapén Tou @aivouévou TnG peTddoong BepudTNTAC OPEIAETAI OTN BEPPOKPATIAKN)
dla@opd PETALU oUCTNUATWY, dNAadN o€ hIa KATAoTaoN Un BEPUIKAG I00PPOTTIOG.

OuolaoTik@, n YeT@doon BepudTNTAC WG ETTIOTAMN TTAPEXEI OTI Oev PTTOPEI aTTO TN
QuOonN TNG va TTapéXEl N €MOTAUN TNG Bepuoduvapikng, dnAadr va TTPoodiopicel TO
PUBUG PE TOV OTTOIO PETAPEPETAI BEPUOTNTA OE KATACTACN N BEPUIKAG I00PPOTTIOG.

Etreidn, 6Aec o1 diepyaaieg peTaPopPAsg BepUOTATAS UTTOONAWVOUV PETAPOPA EVEPYEIAS
KOl OUVETTWG UETATPOTTN EVEPYEIAG, AUTEG UTTAKOUOUV OTOV TTPWTO Kal TOV OeUTEPO
vOpo TNG BepUOBUVANIKAG, Ol OTTOI0I OTTOTEAOUV CUMTTANPWHATIKEG QPXEC yIa TNV
EMMOTAMN TNG YETAdOONG BEPUdTNTAG.

O mpwT0Gg VOUOG TNG BEPPOBUVANIKNG UTTOBNAWVEL, OTI O PUBPOG PETAPOPAS BEPUIKNAG
evEPYEIOg o€ £va ouoTnPa gival icog pe To puBud auénong TnG evEPYEIAG TOU.



O Oeutepog  Bepuoduvapikds Nouog Ttpoodiopifel T dieuBuvon  PETAPOPAS
BepudTnTag amd ocwua A oloTnua UWnAAg Beppokpaciag, o€ cwa . ocuoTnua
XOUNARG Beppokpaaciag Kal To avrioTpo@o, TTPocdlopiovTag TIG £VVOIEG TNG BEPUIKAG
KAl WUKTIKAG JNXOVAG avTioToIXA.

1.3. TPpAKTIKEG EQAPHOYEG TNG HETADOONG OEPUOTNTAG
H peradoon OepudtnTag ouvavtaTal O€ TIPOKTIKEG EQAPUOYEG ME TIG OTIOIEG
ouoxeTiCovTal ol pnxavikoi. O UTTOAOYIOPNOG TOu KOOTOUG KAl TOU MEYEBOUG pIag
OUOKEUNG 1 d10QOpwWV eEAPTANATWY dIA JECOU TWV OTTOIWV €va OPICHEVO TTOOO PONG
BepudTnTag CoUVOANGCOETAI O€ OPIOPEVO XPOVO KAVEI avaykaia TV avaAuon Tou
@AIVOUEVOU TNG PONG BEpPOTNTAG.

H diaoTtacioAdyion Twv AeBATWY, Bepuaviipwy Kal TTPOBEPPAVTAPWY, YWUKTIKWY
BaAdUWY, WuyEiwv Kal evOANAKTWY BepudTnTag, OTTWG KAl n €TMITUXAG AgIToupyia
TITEPUYWOEWV OTPORiAou, ToIXwudTtwy BaAduwv kavong (M.E.K.), atraitolv Tov
ETTAKPIRR TTPOoC0dIopIoHS TOU TTOCOU PETAPOPAS BEPUATNTAG i TOU TTOOOU PONG WUgNg
METAAAWV avTioToIXA, TTPAYMO TO OTTOI0 CUVETTAYETAI AETTTOUEPEIAKA avAAuon Tou
QAIVOUEVOU TNG PONG BEpUOTNTAG O CUVAPTNON KE TO XPOVO.

2xNua 1.2: NPaKTIKEG EQAPPOYES TNG HETAdOONG BEpudTNTAG

MepikGd AGAAa  TTapadeiypata  €ival N MEAETN TwV NAEKTPIKWY  PNXAVWY, TwVv
METAOXNMATIOTWY, TwV TPIBEWV Kal €dpAVWY OTAPIENG, TWV EPYOAEIOUNXAVWY Kal
QKON TWV NAEKTPIKWY KUKAWHATWY, TWV NAEKTPIKWY AVTIOTACEWY, TTUKVWTWV KOl
dIaTALEWG AUTETTAYWYNG K.Q.

ATTOTEAOUV TTPAKTIKA TTPOPRAAuATA, TTOU ATTAITOUV TV Katavonon Tou @QUOIKOU
QAIVOUEVOU TNG PONG BEpUOTNTAG, TNV EI0AYWYN TTPOUTTOBECEWY Kal TNV €KYPACH TOU
TTPORAAMATOG UTTO TN HOP®N £EI0WOEWY, N €TTIAUCN TWV OTToIWV aTTaiTel peBodoAoyia
Kal TTOANEG QOPEG UTTOAOYIOTIKEG 1] TTPOOEYYIOTIKEG TEXVIKEG.



2xNua 1.3: NPaKTIKEG EQAPPOYES TNG HETADOONG BEpUdTNTAG

1.4. NpwTog OEPUOBUVANIKOG VOUOG
O TmpwTog BepuodUVOUIKOG VOHOG atroTeAEl BacikG epyaAcio yia Tnv eTmiAuon
TpoBANudTwY peTaddoong BepudtnTag. Eival ouolaoTikd n apxn diatipnong tng
EVEPYEIAG KOl OTNV TTEPITITWON TNG METAdOONG BepudTNTAC OUVABWG EKPPAleTal OTN
Mop®N TV PUBUWYV PETABOANG.

Mia atAfjp diatiTTwon Tou TTPWTOU BepuoduUVauIKOU VOPOU O€E Hop®r PuBuwv
METABOANRG €ival n akdAoubn:

H eioepxopevn BepUIKN Kal unxXaviky 10X0UG amo Tnv emMQAVEIQ EAEYXOU OUV TNV
TTapayouevn BepMIKN 10XU €VTOC TOU OWMATOG, MEIOV TNV €LepxOUEVN OEPUIKN Kal
MNXOVIKA 10XU atmmd Tnv emm@Aveia €AEyxou, 1ooUTal PE TOV PUBNO HETABOAAS TNG
QTTOBNKEUPEVNG EVEPYEIAG EVTOG TOU OYKOU EAEYXOU.

. . . dE 400
Epn + Enap —Eour = % = Eqnoo

H kKAaoIkr} d1atuTTWoN JE XPNOIPOTToIiNoN OpwvV evépyelag dideTal:

H BepuIKA Kal unxXavikr EVEPYEIQ TTOU EICEPXETAI ATTO TNV ETTIPAVEIQ EAEYXOU, OUV TNV
EVEPYEIQ TTOU TTAPAYETAI EVTOG TOU OYKOU EAEYXOU, PEIOV TNV €GEPXOPEVN BEPUIKN Kal
MNXOVIKA evépyela amd Tnv EmMQAvEIR €AEyxou, 1ooUTal ME TN METABOAN Tng
ATTOONKEUNPEVNG EVEPYEIAG OTOV OYKO EAEYXOU.

Ein + En'ap — Eout = AEqn00

2TNV TTEPITITWON MOVINWYV KATACTACEWY N aTTOBNKEUUEVN evEPyEla Oev HETABAAAETaI,
OTTOTE 0 OPOG OTO BEUTEPO OKEAOG TWV TTAPATTAVW EEICWOEWV Eival PNOEVIKOC.

2Tn Oeppoduvapikny ouxva xpnolgoTroleital  Aiyo Ola@OpPETIKA  dIaTUTTWON TOU
TTapatmdvw vOuou, Je Tn BepuoTNTa va BewpeiTal BETIKA OTAV EICEPXETAI OTO GUCTNUA
Kl TO £pY0 va BewpeiTal BETIKO OTAV EEPXETAI ATTO TO CUCTNMA.



O1 6pol oTIg TTapaTTdvw £§I0WoeIg dlakpivovTal o€ dUO KATNYOPIEG, OTOUG OPOUG TTOU
ava@EPOVTal O PETAdOON EVEPYEIOG PECA ATTO TNV ETTIPAVEIA EAEYXOU KAl OTOUG
OPOUG TTOU ava@EPOVTal OTNV TTAPAYWYr Kal aTToBNKEUON EVEPYEIOG O OAO TOV OYKO
eAéyxou. H mpwTtn kartnyopia trepiAauBavel n perddoon Bepudtnrag, Tn METAdOON
MNXAVIKOU €pyou pE€oa atrd TNV €MIQAVEIQ EAEYXOU KOl TNV METADOOTN EVEPYEIAG, AOYW
TNG Kivnong KATTOIOU PEUCTOU.

H tTapayouevn BepuoTnTa €VTOG TOU OYKOU €AEYXOU €ival eKTATIKO UEYEBOG, €CapTaTal
OnAadr atmd Tov OYKO TOU CUCTHHATOG. ZUVABWG EKPPACETAI WG TTAPAYOUEVN BEPUIKN
I0XUG avad povada oykou. MTropei va ouvoEeTal YE DIAPOPETIKA PAIVOUEVA, OTTWG N
TTapayouevn BepudtnTa KATA TN PO NAEKTPIKOU PEUPATOG PECA ATTO TO CWHA Adyw
TNG NAEKTPIKAG TOU avTioTaoNG, N TTapayouevn BepudTnta atrd eEWOEPUES XNMIKES
avTIOPACEIS, A N TTapayouevn BepudTNTA OTTO TTUPNVIKES AVTIOPACEIG.

H atmrobnkeupévn evépyeia Tou ouoTRuaTog dlakpiveTal o€ dUO Katnyopieg. H TpwTn
Katnyopia €ival auTr] TToU OQ@eEiAeTal O€ €EWTEPIKEG E€MOPACEIS, OTTWG TTapouaia
eCWTEPIKWY TTESIWV duVAUEWV 1 Kivnon TNG n&lag Tou CUCTANOTOG.

H deuTepn KaTnyopia avagEPETal OTNV EVEPYEIA TTOU TO idI0 TO OUCTNPA TTEPIEXEL. TNV
evépyela Aoyw eEwtepikwy  TTediwv  ovopdloupe Auvauiky  €vEpyEld KAl TnV
oupBoAifoupe pe E,, TNV evépyela AOyw TnG Kivnong Tng PAlag Tou OUCTHHUATOG
ovopaloupe KivnTikn evépyeia kal TNV oupBoAifoupe pe Ex, €V TNV EVEPYEIA TTOU
TTEPIKAEIEl N YAl TOU OUCTAMOTOG TNV OVOUACOUUE E€OWTEPIKN EVEPYEID KAl TNV
oupPBoAifoupe pe U. AnAadn €xoupe :

E:U+EA+EK

H eowTtepik evépyela TTePIAAPBAVEI OAEC TIG UTTOAOITTEC HOPYEG EVEPYEIQG TTANV TNG
OUVAMIKAG Kal TNG KIVNTIKAG KOl OUCIaoTIKA ouvdéeTal Pe TNV BepUodUVAUIKA
KaraoTtaon Tou cuoTAuaTog. Eival pia Bgpuoduvauikn 1810TATA TOU CUCTANOTOG Kal
MTTOPEI OUVETTWG Va EKPPOOTEI JEGW OUO OTTOIOVONTIOTE KATAOTATIKWY MEYEBwWYV. Kal
01 U0 GAAEG KATNYOPIES EVEPYEIOG Eival KATAOTATIKA PEYEON(a@oU eEapTwvTal ATTo TNV
KATAOTAON TOU CUCTAUATOG - UPOUETPIKN B€on A Taxutnta yia EAAeIpn GAAwvV TTediwv
TTANV BapuTIKOU).

H eowTepikn evépyeia SlakpiveTal oTnv aioBnTh 1 BePUIK ECWTEPIKA EVEPYEIQ, N
OTTOI0 CUVOEETAI PE TIGC AAAAYEG TwV dIAUOPIAKWY OUVAMEWY KATA TIG aAAayEG @dong,
N XNMIKA €0WTEPIKN EVEPYEIQ, N OTTOI0 CUVOEETAI HUE TIG DUVAMEIG XNUIKWY BECUWV
TWV POPIWV KAl TRV TTUPNVIKIA ECWTEPIKI EVEPYEIA, TTOU CUVOEETAI HE TIG OUVANEIG OTOV
TTUPAVA TWV ATOUWY TOU CWHATOG.

Ortav atrouoidfouv aAAayEG OTNV XNUIKA KATAOTAON TOU CWHOTOG, GAAaYEG @AONG KAl
TTUPNVIKEG avTIOPAOEIG, Ol OAAAYEG TNG ECWTEPIKNG EVEPYEIOG ava@EéPOvVTal YOVO OTO
Bepuikd TUARUA TNG, Ol OTToiEG ekPpalovTal Pe TNV aAAayr Tng Beppokpaciag Tou
OwWHaTOoG.



Mia 1TOAU cofapr] TTapaThpnon yia Tov TTPWTO BEpPOdUVANIKO VO[O, gival OTI eV
MTTOPEI VO dWOEl Kaia TTANpo@opia yia TRV aTTOAUTN TIMA TNG EVEPYEIQG TTOU TTEPIEXEI
éva ouoTtnua, aAAd pévo yia tn PETABOAN TNG evEPYEIOG QUTAG 1l AvVTiOTOIXA yia TOV
puBuOS PETARBOAN TNG.

Av Belfjooupe va OWOOUPE OUYKEKPIUEVEG TIMEG OTA MeEyEBN autd o€ pdia
Bepuoduvapikf Katdotaon Ba TTPETTEl VO OPICOUPE KATTOIO KATAOTAON avagopdg,
oTnv oTroia Ba dWOOUNE CUYKEKPIPEVN TINN O0€ KABe pop@r evépyelag. ‘'ETol yia Tnv
duvapikn evépyela oTo TTeEdio BapuTtnTag NG NG divoupe TIPN ion e undév o€ KATTOI0
OUYKEKPIMEVO UWOG. 2TNV KIVNTIKA evEpyela divoupe TiuA ion pe undév av 1o cuoTnUa
€ival aKivnTo w¢g TTPOg oUCTNUA avagopdg TTou Kiveital pye tn 'n. Kat avriotoixo
TIPETTEI VA YIVEI JE TNV ECWTEPIKN EVEPYEIQ TOU CUOTAPATOGS. H TIUA TNG E0WTEPIKAG
EVEPYEIOG O€ Ui OUYKEKPIMEVN KATAOTAON OIidETAI O€ OXEON WE KATAOTAON AVAPOPAG
OTTOU N €0WTEPIKN evépyela Aaupavetal ion ge undév. H kardoTaon autr) undevikng
EOWTEPIKAGC evEPyEIag AauBaveTal evTEAWS aubaipeTa.

MNa éva KAEIoTé oUOTNUA O TTPWTOG BEPUOBUVAIKOS VOUOG YpAgETal:
AE=Q—-W 1M dE =46Q—-486W

MNa Tnv TTEPITITWON TOU AVOIKTOU CUCTHAPOTOG, O TTPWTOS Bepuoduvauikdg VOPOoGg
yiverai:

dEanoH —
dt

Q—W+fm
CcS

di=Q—-W+ 56 (h+%c2+gz)dm
cS

Me CS oupBoAiCetar n em@dveia eAéyyxou (Control Surface) Tou CuOTAPOTOS TTOU
e€etdloupe. To TrapatTdvw KAEIOTO ETTIPAVEIOKO OAOKAPWHA PTTOPEI va ypagei Kal
uttd Hop@r) aBpoiouaTtog, av €XOUME OIOKPITEG TTEPIOXEG aTT' OTTOU EICEPXETAl N
eCEPXETAI PACA. ZTIG TTEPIOXEG AUTEG MTTOPOUNE VA BEWPOCOUNE OPoIOUOP®N POA 1 va
TTAPOUME TIG PEOEG TIMEG TWV HeEYEBWV TNG pong. O TTEPIOXEC auTEG €100D0U Kal
€€0doU cival ouvnBwg €106dou Kal €660V Tou peucToU. Na TNV TTEPITITWON QUTA N
TTPONYOUNEVN OXEON YiveTal:

AEgmo0 - . ) .
:;tw =Q—-W+ Z ht in Min — Z he,oue Moue

OTTOU h Kal h; n OTATIKA KAl OAIKN €10IKI €VOOATTIQ aAvTiOTOIXA. 2TNV TTPONYOUMEVN
ox€on €Xouv ouadoTTOINBEI OI TTEPIOXEG EI0ODOU TOU PEUCTOU KAl Ol TTEPIOXES £EOOOU
TOU, EVTOG TWV OUO aBPOICHATWY. 2TIG TTPONYOUNEVEG OXEOEIG N BepudTNTa BewpeiTal



BeTIK OTAV €I0€pXETAl OTO OUCTNMA, €V TO MNXAVIKO €pyo OTAV €LEPYETAL.
YTrevlBupiceTal 0TI N oAIKR €101KA evBaATTia dideTai:

2 C2

c
—+tg9gZ=u+pv+—-+g~Z

OTTOU u N €I0IKI ECWTEPIKN EVEPYEIQ, p N OTATIKA TTiEON, v O €I0IKOG OYKOG, ¢ TO UETPO
TNG TAXUTNTAG TOU PEUCTOU, g N EMTAXUVON TNG Paputntag Kal Z n UYOMETPIKN
dlapopd atrd To £TITTESO AVAPOPAG.

2uxva oe diagopa TTPoRAANOTA PETAdOONG BepUdTNTAG XPEIACETAI VA £QAPUOOCTEI O
TTPWTOG BEPUODUVAUIKOG VOUOG TTAVW CO€ Hia ETTIQAVEIQ. ZTNV TTEPITITWON AUTH Ogv
UTTAPXEl TTEPIKAEIOPEVOG OYKOG ava@opds, oTrdte dev ep@avifovTal OTIG OXECEIG Ol
OpOI TTAPAYWYNG Kal atToBAKEUONG eVEPYEIOG OTOV OYKO avagopds. OTTdTe yia Thv
€KQPaON TOU TTPWTOU Bepuoduvapikou vOuou PeE Opoug pubuwv HeTaBOANG Ba
EXOUUE:

Ein - Eout =0 => Ein = Eout

H mrapatmdvw oxéon 1oxXuel TOOO yia POVIPA OCO0 Kal YIO Jn JOVIUA QAIVOUEVA. 2TNV
TTEPITITWON TTOU N METABIOONEVN EVEPYEIQ €ival JOVO BepudTNTA, TOTE O TTAPATTAVW
Opol uttoAoyifovtal aTrd TIG AVTIOTOIXEG OXETEIG TTOU divouv Tn Beppopon, yia aywyn,
ouvaywyr Kal okTIvoBoAia, avdAloya pe TO @Qaivopevo (f Ta @aivopeva) TTou
AauBdavouv xwpa

1.5. Mnxaviouoi peradoong BeppdTNTAg
ZUPQWvVa Pe TNV uttapyxouaoa BIBAIoypagia Kal akOun Adyw Tng TTOAUTTAOKOTNTAG TOU
QAIVOUEVOU, Ol TPEIG HNXAVIOWOI MEAETNG TNG METAQOPAG BepudtnTag eival ol
TTOPOKATW :

e AywylpotnTa (aywyn)
e SuvaywylpoTnTa (CUVayWyn)
e AkTIVOBOAia

‘ExovTag Uttown T0 YEVIKO OPICHO TNG METAPOPAGS BepudTnTag, dnAadr BewpwvTag TNV
EUPAvIOn TOU @aIvOouévou, UTTO Tnv  TPoUTTéBeon Tng Umapéng OUVAMIKAG
BepuokpaciakAg d1aPopAag PETAEU ouoTNUATWY, JOVO N BEPUIKN AyWYINOTATA UTTOPEI
va TagivounBei wg diepyacia kabBapnig HETAQOPAS BepudTnTag, €V N HETOPOPA
BepudTNTAC PE CUVAYWYA TTPOUTTOBETEN TNV UTTapPEN pong MAZag Kal n akTivoBoAia Tn
BepuoKpaaia TOU CUCTAUATOG.

MapdAa autd Kal €TTEION UQICTATAI MPETAPOPA €VEPYEIAG ATTO OUCTNUA UWNANG
Bepuokpaciag, oe oUOTNUA XAUNANG BEpUOKPATiag, EXEl YiVEl ATTODEKTO VA PEAETATAI
Kal wg Evag MNXAVIOPOG MPETAQOPAG BepudTnTag. 2Tn OUVEXEID, MIA OUVTOMN
TTEPIYPAPN AUTWYV TWV INXAVIOPWY PETAPOPAS BEpUOTNTAG DiVETAI TTAPAKATW.



1.6. Ogppikn Aywyipotnra (Aywyn)
OepUIK AYyWYINOTNTA OpPifeTal, WG O PNXAVIOUOG METAPOPAG BepudTnTag atod éva
ouoTnua uwnAAig Beppokpaaciag oe éva AAAO XaunAoTepng Beppokpaciag, HECW EVOG
MEOOU (OTEPEOU, UYPOU Il AEPIOU OE NPEWIA), UTTO TNV TTPOUTTOBECT PUOIKNG ETTAPNCG.

H peTa@opd auth emTuyXAveTal €ite PE Poplakn aAAnAeTTidpacn, dnAadn PeTagopd
EVEPYEIAG ATTO TA TTEPICCOTEPO EVEPYNTIKA POPIA OTA YEITOVIKA TOUG HUE XAUNAOTEPO
ETTITTEQO €EVEPYEIQG, EITE PEOW TNG OUYKEVTPWONG TWV EAEUBEPWYV NAEKTPOViwV OTA
KaBapwg PETAANIKA OTEPEQ.

EidikOTepa, OTAV T POPIA PIAG TTEPIOXAS TNG UANG aTtTokTOUV Wi pEON KIVATIKN
EVEPYEIA, PEYOAUTEPN AUTHG TWV MOPIWV TNG YEITOVIKAG TTEPIOXNAG, aUTO eKONAWVETAI
uttd TN MOPYN HIag Bepuokpaoiaknig dlagopds. OTTOTE, N eVEPYEIA PETAPEPETAI OTA
MOpIa TNG TTEPIOXNAG TNG MIKPATEPNG BEPUOKPATiag, YEYOVOG TO OTToI0 £TTAANBEUElI TOV
OPIOHO TNG BEPMIKNAG aAywyIPNOTNTAG.

H petagopd NG BepuIKAG eVEPYEIDG MECW QywyluoTNTAG, AQUPBAvVEl Xwpa PECW
EAACTIKWY KPOUOEWV ] HEOW BIAXUOoNG TwV POPiwV, KATA TNV Tuxaia Kivnon Toug, oTa
aépIO KOl OTA PEUCTA. ZTNV TTEPITITWON TWV OTEPEWV PECWYV, N AVTIOTOIXN BEPUIKA
EVEPYEIO PETAPEPETAl, HEOW TWV TOAAVTWOEWY TWV HOPIWV TOU TTAEYUATOG KOl TWV
KIVOUUEVWY NAEKTPOVIWV aTTO TTEPIOXEG UWNAAG O€ TTEPIOXES XAUNARGS BeppoKkpaaiag.

XapakTnpioTIKO TTapddelypa deTddoong OepudTnTag ME  aywyihuotnTa  €ivalr 10
QAIVOUEVO OTTWAEIOG BepudTNTAG, TTOU TTAPATNPEITAI O KAEIOTOUC OepUaIVOUEVOUG
XWPOUG KATA TN dIAPKEIA TNG WUXPNG TTEPIODOU, TO OTTOI0 OPEIAETAI OTAV AYWYIUOTNTA
TWV TOiXWV, TWV TTapabupwy, TNG OPOPG KATT.

2xNua 1.4: XapaktnpeioTikd TTapddelypa BEpUIKAG aywyiudtTnTag

O puBuo6c peTaBoAng TNG BePUIKAS aywyludTNTAG, HECW EVOC PETOU, EEQPTATAI OTTO TN
YEWMETPIa TOu MEOOU, TO TTIAXOC, TO UAIKO Kal atrd Tn Bepuokpaciakr diapopd
avaueoa oTa 6pid Tou.

MNeipduata Tou éAapav péPog oTo TTAapPeABOV EBeIEav OTI N por] BepudTNTaS, Q PEoW
€VOG TOIXWHMOTOG gival avdAoyn TnG BepuoKpaoiakng dla@opds AT Twv Opiwv TOu
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MEOOU Kal TNG KABETNG €M@AvVEIQG A OTNV KATEUBUVON TNG PETAPOPAS BepudTnTag,
EVW €ival avTIoTPOPWGS avAAoyn ToU TTAXOUG Tou Jéoou Ax. ETToPEVWG TTPOKUTTTEN OTI:

. AT
Qcona = —kA—

Ax
OTTOU, N OTABEPN TTOOOTNTA k €ival O OUVTEAEOTNG BEPUIKAG AyWYINOTNTAG TOU PECOU
Kal €ival N XapaKTNEIOTIKA QUOIKN ID10TATA TOU UAIKOU, UTTOONAWVOVTOG TNV IKAVOTNTA
TOU va PETOPEPEI BEPUOTNTA.

2TNV OPIOKK TTEPITITWON, OTTOU TO TTAXOG TOUu pEoou, dnAadr 1o Ax Teivel oto 0, n
eCiowon ptropei va ypagei o€ d1agopIKh JOPYr:

: dr

Qcona = _kAa
n otroia KaAeital kar Népog Tou Fourier, TTpog TIur Tou [AAAOU paBnuatikou Kai
QUOIKOU, 0 OTTOI0G, TNV TTapouciace To 1822.

O 06pog, dT/dx civalr n TTpwTn TTAPAywyoS TNG BEPPOKPATIAE wg TTPOG TN XWPIKA
METABOAR x A aAAILOG N Bepuokpaaoiakn KAion.

To apvnTiké TTpdoNuUo TNG €gicwaong €ival N cuvéTTela Tou deUTEPOU BEPUOdUVANIKOU
vopou, OtTou e€ao@alilel OTI N BepPOTNTA PETAPEPETAI KOTA avTiOETn KaTeUBuvon Me
TN BEpUOKPACIAKN KAioN.

1.7. OgppIKN ZuvaywyiyoTnTa (Zuvaywyn)
H petagopd BepudTnTaAC PE OUvVAywyYr ava@EpeTal oTn PETAdoon Bepudtnrag o€
KIVOUMEVA PEUCTA. 2TNV TTEPITITWON QUTH CUVUTTAPXOUV dUO PNXAVIOUOi HWETAdOONG
evépyelag. O TpwTog gival n OIAXUON EVEPYEIAG MECW TwV  CWHOTIOIAKWY
AAANAETTIOPACEWY, EVW 0 BEUTEPOG INXAVIOPOG CUVOEETAI UE TN JAKPOOKOTTIKA Kivnon
TOU peuoToU.

Katd Tnv MOKPOOKOTTIKA) Kivnon Tou peucToU Ta OTOIXEIWON OwaTidla, TTou
aTrapTi(OUV T OTOIXEIO TOU PEUCTOU, WETAPEPOUV MPadi Pe TR pAla Toug Kal Thv
BepUIKA EVEPYEIQ TTOU OXETICETAI UE TNV TUXAIO HETAPOPIKA Kivnon TOUG, TNV E0WTEPIKN
TTEPICTPOPI TOUG KAl TNV TAAGVTWGON TOUG.

‘ETO1 N 0UVOAIKR HETADOOT BEPUIKNG EVEPYEIAG Eival TO ABpoIoUa TG HETAdOONG AOYW
OUYKPOUOEWV Kal TNG PETAdooNG AOYw TnG METAPOPAS TNG BEPMIKNAG EVEPYEIOG TWV
CwMaTIdiWV HECW TNG HAOKPOOKOTTIKAG Kivnong TOU PEUCTOU.

H KUpia T1reploxn €@appoyng tng petadoong Bepudtnrtag Pe ocuvaywyn gival n
METAdOON aTTd OTEPEN ETTIPAVEIA TTPOG KIVOUHUEVO PEUCTO OE ETTAPH PE TNV ETTIQAVEIQ 1)
TO QvTiBETO.

MNvwpidoupe attd TN PNXAVIKA TWV PEUCTWYV OTI OTNV TTEPIOXNA ETTAPG TOU PEUCTOU ME
oTeEPEN €ME@AvEIQ AVOTITUOCETAI TO AEyOUEVO OPIAKO OTpwua Taxutntag, Wwg
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atroTéAEOUA TNG OPAONG TWV OUVANEWY OUVEKTIKOTNTAG OTO E0WTEPIKO TOU PEUCTOU.
2TO OPIAKO OTPWHA euPavifeTal opain petdBaon ammd Tnv TaxuTnTa TNG PONG HAKPIA
aTTO TO TOIXWHA OTNV PNOEVIKN TaXUTNTA OTAV ETTIPAVEIN TOU AKIVATOU TOIXWHATOG.

2TNV TTEPITITWON KIVOUUEVNG ETTIPAVEIAG, N TaXUTNTA TNG PONG TTAVW OTNV ETTIPAVEIX
IooUTAl, WG YVWOTOV, ME TNV TOXUTNTA TNG ETMIQAVEIQG. TO TTAXOG TOU OPIAKOU
OTPWHPATOG AUEAVETAI KATA TNG PONG.

2TnVv TrepiTTwon dlo@opds Bepuokpaciag UYETAEU TNG OTEPENG ETIPAVEIAG KAl TOU
peuoToU ep@avileTal Kal To AeyOuevo Bepuikd oplakd OTPWHA, TOU OTToioU TO TTAX0G
MTTOpPEI va €ival i00, PIKPOTEPO I MEYOAUTEPO ATTO AUTO TOU UBPAUAIKOU OpPIaKOU
OTPWHATOG.

Eviég TOu BepuikOU oOploKOU OTPWHATOS eu@avietal OpoAf  PETABOAR  TNG
Bepuokpaaciag ard Tn Bepuokpaacia oTePENG eTIPAvelag Ts €W TV BEpUoOKpaaia NG
KUpIag pong T,. TNV TTEPITITWON TTOU N TTPWTN €ival JEYaAUTEPN TNG OEUTEPNG, N poN
BepudTNTAC TTPAYUATOTIOIEITAI TTO TNV BEPUN ETIPAVEIQ OTO YUXPOTEPO PEUCTO.

ETreidf otnv TePIoXr) KOVTIA OTO OTEPEO TOIXWHA O TAXUTNTEG TNG PONG €ival TTOAU
MIKPEG, O unxavioudg TnG didxuong €ival autog TTou eTTIKPATEL. AvTiOETa, YaAKpPIG aTTO
TO TOiXwMa, OTTOU €xouv auéndei o1 TaxUuTnTeG TNG PONG, ETIKPATEI N PeTAdoon
BepudTnTag pe petagopd. EIdikd mTavw oTo ToiXwHa, OTTOU n OXETIKA TaXUTNTA TNG
PONG ival uNdEVIKH, UTTAPXEI OTTOKAEIOTIKA YETAdOON BepUOTATAG PE dIAYUON.

H pon] Tou mTpokaAei Tn ouvaywyry BepuoOTNTAC PTTOPEI va OQEiAETal OE £§WTEPIKOUG
Tapdyovteg | otnv idla T petadoon OeppoTtntag. ‘ETol, OTNV TTEPITITWON TWV
OWMATWYV KEVTPIKNG BEpUavong VOGS OTTITIOU, O BEPUAIVOUEVOS aKivNTOG aépag, AOyw
MEiWOoNG TNG TTUKVOTATAG TOU QVEPXETAI, TTPOKOAWVTOG QUOIKN KUKAOQOpIa OTO
EOWTEPIKO TOU dwATIOU.

H @uoikn autr] kukAogopia divel TNV avaykaia UETAPOPIKN Kivnon yia TNV eueavion
ouvaywyng METaEU Tou BePUAVTIKOU OWMOTOG Kal Tou aépa. O unxaviopog tng
ouvaywyng €ival TToAU 1110 €VTOVOG OTTd TOV QVTIOTOIXO TNG AYWYAG. 2TNV TTOPATTAVW
TTEPITITWON €XOUNE OUVAYWYH UE QUOIKH KUKAOQOpIa.

2TNV TTEPITITWOT TTOU I POr) TOU PEUCTOU CUVTNPEITAI ATTO EWTEPIKO aiTIo (Mia avTAia
N éva aveploTpa) TOTE EXOUNE NETAdOON BEPUOTNTAG HE CUVAYWYN ME EEAVAYKAOUEVN
KukAogopia. ‘Eva TéTol0 TTapddeiyua cival n Bépuavan Tou aépa PE TTIOTOAAKI TwV
MOAAIWV A N Yuén piag BepPng em@AvEIAc Ye TN XPAON AVEUIOTHPA.

2UVvNBwG padi he TNV e€avaykaouEvn KUKAOQOPIa CUVUTTAPXEI KAl QUOIKI KUKAOQOpia
AOYW TWV AVTWTIKWY OUVAHUEWV atrd Tn PETABOAN TTUKVOTHTWY, MOVO TTOU TO TTPWTO
QAIVOUEVO Eival TTIO EVTOVO OTIG TTEPICCOTEPES TWV TTEPITITWOEWV.

2UvNBwg n ouvaAlayr) BepudTNTAG HE CUVAYWYH AVAPEPETAl OTNV ECWTEPIKY BEPUIKA
EVEPYEIQ, N OTTOIa OUVOEETAI PE TN BEPUIKA TOU Kivnon. YTTAPXOUV OPWG TTEPITITWOEIG
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OTToU N ueTddoon BepudTNTAG ouvodeUeTal aAAayh @Aaong, dnAadn TTepIAAUBAVEL Kal
TNV AavBdvouoa BepudtnTa aAAayAg ¢Aaongc.

‘Eva TTapddelypa TG TTApATTavw TTEPITITWONG €ival N PeTadoon BepudTNTAS TTPOG TO
PEUOTO ATTO TIG UOAAIDEG ATUOU TTOU AVEPXOVTAI TTPOG TNV ETTIPAVEIQ, OE DOXEIO UE
vepO TTou Bpddel. AuTEG TTPOKAAOUV I0XUPH Kivnon EVTOG TOU PEUCTOU, PE ATTOTEAECUA
va evreiveTal N ouvaywyr. H petddoon BepudtnTtag pe ocuvaywyr Otav UTTAPXEl Kal
aAAayr) eaong ival TTOAU TTI0 £VTOvn ATTO TNV ATTAR TTEPITITWON TNG CUVAYWYNG.

To @aivouevo TNG ouvaywyng €gaptatal atrd TNV porj Tou PeucTol Kal atrod TN
dlapopd BepUOKPATIag PETALU TOU PEUCTOU KOl TNG OTEPENG ETTIPAVEIRG. Mia YEVIKNA
ox€0n TToU TTEPIYPAPEl TN HETADOON BEPUOTNTAG PME OUVAYWYNA €ival 0 vOuog Newton
yld TN ouvaywyr, 0 oTToiog diVel TNV TTUKVOTNTA porg BepPOTNTAG:

qalcl = h(Ts - To)

O ouvteAeoTG h ovouddleTal oUVTEAEOTNG WETAdOONG BEPUOTNTAG YE CUvVAywYyr Kal
dideTan W /m?K. H iun Tou e€aptatar atd 1o €idog TG PONAS, TN HOPPN TNG ETIPAVEINS
Kal Ta Bepuoduvapikd Kol PEUCTOPNXAVIKA XOPAKTNPIOTIKA Tou peuctou. O
TTPOCBIOPICPOG TOU OUVABWG aTTaITEl COPAPEC YVWOEIG PEUCTOUNXAVIKAG, EVW YIA
TUTTIKEG POEG N TIUF TOU BpioKeTal ATTO TTIVAKES Kal dlaypAaupaTa.

O ouvoAik6G puBudg peTaBOANG BepudTNTAG PECA ATTO TNV ETTIQAVEIA TTPOKUTITE
TToAAaTTAac1dlovTag ue TO UPadOV A Tng em@aveiag, dnAadn:

qx = qxA=Ah(Ts — Tp)

1.8. Metddoon BepuoTnTag ME AKTIVOROAIQ
KaBe cwpa (oteped, uypd | aépio), To oTroio PpiokeTal o€ Bepuokpacia dIGPOPETIKA
até 0 Kelvin, ekmréutrel Oeppikr) akTivoBoAia. H akTivoBoAia dnuioupyeital pe aAAayEg
OTNV EVEPYEIOKH KATAOTAON TWV NAEKTPOVIWV TWV ATOPWY TOU CWHATOG.

2€ avtiBeon pe TOUG AAAOUG OUO pnXavIououg ueT@ddoong BepudtnTag (aywyn,
ouvaywyn), n ueTddoon BepudtnTag Pe akTivOBoAia dgv atraitei TRV UTTAPEN UANG,
OAAG PTTOPEI VO TTPAYUATOTTOIEITAI KAl EV KEVO.

MNa N oTtepen eEWTEPIKA €mM@AvEIa VOGS OWPATOG. H akTIvoBOoAia TTou e¢épxeTal atro
TNV €M@AVEIQ TTOPAYETAI OTO ECWTEPIKO TOU CWHPATOG KOl O PUBPOG PE TOV OTTOIO N
evépyela egEpxetal atrd povadiaio eufaddv TG EMIQAVEIOG KOAEITAI TTUKVOTATA
EKTTEMTTONEVNG OKTIVOBOAIAG E evwy N PEYIOTN TIMA TNG E,, dideTal atrd Tov vouo Stefan
- Boltzmann wg:

Eb :O'TS4

otrou Ty n ammOAuTn Bepuokpacia TG em@Aavelag (o€ K) Kal g n otaBepd Twv Stefan-
Boltzmann ¢ = 5,67-10"8W/m? K* . H em@dveia mTou ekAUgl TN péYIOTN QUTH 10X0
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OKTIVOBOAIag ovopddeTal JéAav OWPa. € dia TTPayPaTIKA ETTIQAVEIQ N akTIvoBoAouoa
10XUG €ival TTpOPAVWGS MIKPOTEPN YIa TNV idla Bepuokpaaoia kail dideTal:

E=c0Td

OTTOU € N IKAVOTNTA EKTTOPTTAG TNG ETTIQPAVEING, PE TIMEG METAEU O kai 1. H TR g
eCaptarar ammd 10 UANIKO Kal Ta XOPAKTNPIOTIKA TNG ETTIPAVEIAG Kal OEiXVeEl TTOCO
TIPOOEYYICEI N CUYKEKPIPEVN ETTIPAVEIQ TO JEAQV CWHA.

EKTOC ammd Tnv eKTTOUTTH) AKTIVOBOAIGG ATTO pIa ETTIQPAVEIQ, YIVETAI KAl TTPOOTITWON
OKTIVOBOAIag, n oTtroia TTapAyeTal €KTOG TNG €MQAvEIAS. Av G n TTUKVOTNTA TNG
TIPOCTIITITOUCAG OKTIVOBOAIAG, TOTE éva TUAUA TNG WTTOPEI va atroppo@nBei atrd 1o
OWMA, €va TUAPA PTTOPEi va avakAQOTE, €vwW TO UTTOAOITTO TPAUO WTTOPEI va
dlatrepdoel To CWA.

To 1TMOCOOTO TNG TTPOCTTTITOUCOG AKTIVOBOAIAG TTOU aTToppo@dTal atmmd TO CWHaA
TTEPIYPAPETAI JE TNV ATTOPPOPNTIKOTNTA @ , OTTOTE IOXUEL:

Gamopp = G

Mpopavwg n ammoppo@nTIKOTNTA TTaipvel TINEG PETAEU O Kai 1. H atmoppo@nTikOTNTA
NG €MQAveEIAg Oev €CapTdTal YOvo atrd TNV ETTIPAVEId OAAG Kal a1Td TO €idOG TNG
akTIvoBoAiag. H idia em@adaveia ptmopei va €xel OIQQOPETIKA aATTOPPOPNTIKOTATA OF
OKTIVOBOAIEG OIOPOPETIKOU PAKOUG KUpaToG. MoOvo n atroppo@nuévn akTIVOBOAIa
METABAAAEI TNV €CWTEPIKI €EVEPYEID TOU OWHATOG, EVW N AVOKAWMEVN Kal N
OKTIVOBOAIa TTOU dIATTEPVA TO CWHA OEV £XOUV TTPOPAVWG KaUia ETTIOpAON O€ QUTH.

Mia €0k TTEPITITWON TNG METAdOONG BepudTnNTag HE OKTIVOBOAIG agopd oTnv
TEPITITWON MIAG MIKPAG ETTIQAVEIOG N OTToia TTEPIKAEIETAI OAOKANPWTIKA aTTd dia
APKETA PEYAAUTEPN ETTIPAVEIQ, N OTTOI0 BPIOKETAI O€ DIAPOPETIKA BeppoKpATia Ty, .

Mia TéTola TTEPITITWON ETTIPAVEIAG Eival TA TOIXWHATA EVOG GOUPVOU. ZTNV TTEPITITWON
QUTH N TTPOCTTITITOUCA OKTIVOBOAIQ OTNV WIKPA EOWTEPIKA ETTIQPAVEIQ BepuoKpaciag T
MTTOpPEi va TTpooeyyloTel atmmd Tnv akTIvOBOAia TTou Trapdyel €va PEAQV Cwua
Bepuokpaaciag Tyg, dNAADN:

G:O'ngf

21NV €I0IKA TTEPITITWON KATA TNV OTToia UTTOBETOUME OTI N MIKPN €TIQAvEIa gival pia
ykpila em@aveia Ba 1oxUEl:

a=E&

H kaBapn 10x0U¢ avd povada eTTQAVEIAC TTOU €LEPXETAI ATTO TNV MIKPH ECWTEPIKA
emQaveia eupadou A Ba didetal:

172 — qrad
rad A

=eE,—aG=¢E,—aG=¢c0 (T} —Tg)
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H tTapatrdvw oxéon divel Tnv KaBapr) 10XU TTOU aTTEAEUBEPWVETAI ATTO TNV ETTIQAVEIA
WG ATTOTEAECUA TNG 1I0XUOG TTOU ATTOPPOPATAl KAl TNG 1I0XUOG TToU €KAUETAI, AOYW TNG
uttdpxouoag dlapopds Beppokpaciag HETAEU TNG ECWTEPIKNAG KAl TNG TTEPIKAEioUCAG
ETMQAVEIAG.

H Beppikn 10XUG TTOU OKTIVOBOAEITAI OUXVA eKQPAZETAlI O POPPH AVTIOTOIXN ME QUTA
TToU JETAdIOETAI E ouvaywyr, dnAadn:

Graa = hraa A (Ts — Tef)
OTTOU h,.qq O OUVTEAEOTAG HETADOONG BEPUOTNTAG UE AKTIVOBOAIA, 0 0TTOI0G dideTA:
hraa = €0 (Ts + Tsf)(Tsz - Tezf)

Mpopavwg, 0 ouvteAeOTAG MeETAdOONG BepudTnNTag e akTIVOBOAIG pETABAAAETAI
IOXupa pe Tn Beppokpacia. H Trapamdvw povreAoTroinon €ival Xpnolun oTIg
TTEPITITWOEIG TTOU €XOUME TAUTOXPOVN METAdOON OepudTNTAG PE AKTIVOBOAIa Kal
ouvaywyn.

2. Aywyn - Zuvaywyn

AuTé TO Ke@AAaio TrEPIEXEl TA OlAyPAPUATA KAl TOUG TUTTOUG TWV HPNXOVIOUWVY
METAdOONG OepudTNTAC ME aAywyn Kal cuvaywyr MEOW ETTTTEOOU TOIXWMATOC,
KUAIVOPIKOU TOIXWHOATOG KOl OQAIPIKOU TOIXWHATOG.

2.1. Aywyn
Omwg avagépetal otnv eicaywyr METGdoon BepudtnTag pe Bepuikh aywyluoTnTa
opifeTal N PETAPOPG BepPOTNTAG ATTO HIa {Wwvn O€ HIa AAAN €vog idlou owuatog A
METALU U0 CWHPATWYV TTOU BpioKovTal o€ atTOAUTN ETTAQN).

AUTA N METAQOPA OQEIAETAI OE MOPIOKEG KIVIOEIG XWPIG va TTPAYHATOTTOIOUVTAI
MOKPOOKOTTIKEG KIVAOEIG TNG UANG atrd TV OTToia ATTOTEAEITAI TO CWHA  TO CWHPATA
TTou €€eTadovTal. To @aivopevo TNG PETAdOONG TNG BEpUOTNTAG PE aywyr, MTTOPET va
TTpayuaToTToIiNBei o OAa Ta QUOIKG CwUaTA, €iTE AUTA eival OTEPEQ, €iTe gival uypdq,
giTe gival og aépla HopPON.

2.2. Tuvaywyn

O1rwg avagépetal oTnV €l0aywyr JETAd0on BepPOTNTAG HE CUVAYWYH OpPIfeTal WG O
MNXOVIOPOG PETAPOPAS BepUATNTAG ATTO IO OTEPEN ETTIPAVEIA OE KIVOUPEVO PEUCTO
uypPNGS f a€pIag JOPPNG Kal avTioTpoga.

ApXIKA, n por) BepudTNTAG dlEVEPYEITAI HECW AYWYINOTNTAG ATTO Hia OTEPEN ETTIPAVEIX
OTa YEITOVIKA uopia Tou peucTou. H peTapepduevn evEPyEIQ KAT QUTOV TOV TPOTTO
OuVTEAEI OTNV aug¢non TnG BEPPOKPATIAg Kal TNG ECWTEPIKAG EVEPYEIOG TWV HOPIWV
TOU peuoToU.
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2Tn OUVEXEIQ, TA POPIO TOU PEUCTOU KIVOUVTAI TTPOG TNV TTEPIOXN TNG XAPNAOGTEPNG
BepuoKPATiag Kal avapelyvuovTal JE TO UTTOAOITTO HEPOG TWV POopPiwv Tou peucTou. H
BepuIK  evépyela aTmoOnKeUETAl OTA POPIO TOU PEUCTOU KOl MPETAPEPETAI OTNV
Kivoupevn pala tou. H dladikacia autou Tou €idoug TNG METAQOPAg Bepudtntag,
opICETal WG HETAPOPA BEPPOTNTAG HE OUVAYWYI.

2xNua 2.1: Metddoon BeppodTNTAG HE CUVAYWYA

2.3. Movodiaotarn peradoon BepudTnTag HE aywyn ( Xwpig
Beppikég TTNYEG)

% Népog aywyigoétnrag Tou Fourier

H Beppoppory katd Tnv dicuBuvaon n, gival KABETN O€ PIa I000EPUOKPATIOKT ETTIPAVEIQ
A:

Av n Bepuokpacia yeTaBAAAeTal pOVO KaATA pia dieuBuvon x:

= —1-A-—
1 A dx

A: 0 ovvreleoatijis Opuikijsc aywytuotntag tov vlixkov (W /mK).

16



Io00eppoxpaciokég
EMLPAVELEG

2xNua 2.2: Nopog aywyiuotntag Tou Fourier

s Aywyn d1a péoou atrAoU eTTITTESOU TOIXWHATOG, ME A = oTaf.

A
q =546 ~6)
q
1 5(91—92)
Q: 0, — 6,
A 6//1

% : Mukvotnta Bspuoponic (W /m?)
5/ 1 = R: Zvvtedeotijs Oeppuijs avriotaons otpdong (m?-K/W)
’1/ 5 = A Zvvtedeotijs Ospuodiagpuyris enimedng orpwons (W / m? - K)

5/ 14 = R: Ogppurij avrioraon eninedng orpdong (K/W)

17



6,

0,
g
=
2

2xAMa 2.3: Aywyn d1a péoou atrAou MITTEOOU TOIXWHATOG.

+ Maparnpnoeig
v Toixwua apKeTd peydho, eufadou A.

v' H Beppoppor peTadideTal opoidpoppa Hévo Katd Tnv kateubuvon x, (KABeta
OTO TOIXWHQ).

v' H dlakekoppévn ypauun TapIoTd TNV PETAROAN TG Bepuokpaciac péoa oTo
TOiXwHa (YPAMMIKA).

% Aywyn d1a péoou atrAou eTITTESOU TOIXWHMATOG, MEA =4, (1 + b 60)

A b
q=22-4-]0,-0)+5 (6,2~ 0,%)]

A
q=—5"A(0:-6,)

18



2xNua 2.4: Aywyr dia géoou atrAou eTTITTEDOU TOIXWHOTOG.

+ Mapartnpnoeig

v Toixwua apkeTd peydAo, eppadou A.

v' H Bepuoppon petadideTal opoidpop@a Jévo Katd Tnv kateubuvan x, (kdBeta oTo
Toixwua).

v H Jiakekoppévn ypauun TTapioTd Tnv PETABOAN TnG Bepuokpaciag péoa aTo
Toixwua (TrTapaBoAn).

v O1ou A, N 4éon T Tou A (67)/1. omv 6, = m)

2

% Aywyn O8la péoou 0OUVOETOU ETITTESOU TOIXWHOTOG, HME N OTPWOEIG
O10QOPETIKWV UAIKWYV, JHE OTABEPOUG A4, 45, ... 4,,.

q _ 6, — 0,
A 01,6, L 0
Lttt

O1 Bepuokpaaieg SIETTAPNGS 0,5, 0,5 KA. BpioKovTal ATTO OXECEIC TNG MOPPGC:

q= 012 — 023
A %
Ay
q _ 01 — 0,3
A6 b,
7,7,
q _ 023 — Oy
A 0 0
LTt
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Zxnua 2.5: Aywyn dia yéoou oUVOETOU ETTITTEOOU TOIXWMOTOG.

+ Mapartnpnoeig

v Toixwua apkeTd peydAo, eppadou A.

v' H Bepuoppon petadideTal opoidop@a Jévo Katd Tnv kateubuvan x, (kdBeta oTo
TOiXwHQ).

v 01 otpwoelg Bpiokovial o€ TTOAU KoAA €mma@n PETAEU TOug. AIQQOPETIKA,
TTapeUPAAAETaI Kal TTPOOBETOC CUVTEAEDTNG OepMIKNAG avtioTaong emagng, R
(m2K/W) TTou TTpooTiBETal OTOV TTAPOVOUATTH.

v H OI0KEKOPPEVN YPAUMN TTAPIOTA TNV MWETABOAR TnNG Beppokpaciac pyéoa oTo
Toixwua (YPAMMIKN, aAAG pe SiagopeTIKr) KAion o€ KABe oTpwon )

s Aywyn d1a péoou atrAoU KUAIVOpPIKOU TolXwHaToS (CwARva), uE A = otal.

dZ ' (91 - 92)

q 6, — 6,
1T 1. d,
mll’ld—l

——In— = R: Xvvtedeam¢ Oepuikng avtiotaons atpwons (m - K /W)

1 d
In—= = RO: Oepukn avtiotaorn kuAwSpikns otpwons (K/W)
2nAl d,

20



2xNua 2.6: Aywyr dia péoou atrAou KUAIVOPIKOU TOIXWHATOS (CWARvVA).

+ Mapartnpnoeig

v Toixwua apketd peydAou puAkoug L.
v' H Beppoppor] petadidetal opoidpopPa, JOVO aKTIVIKA.

% Aywyn Oi1a péoou oUVvBeTOU KUAIVOPIKOU TOIXWMOTOG, HME N OTPWOEIG
O10QOPETIKWV UAIKWYV, JHE OTABEPOUG A4, 45, ... 4,,.

q _ 6: — 0,
11 dy 1 ds 1 dpi1
7N In d, + i, In d, + ..+ TN In d,

O1 Bepuokpaaieg dIETTAQPNGS 0,5, 0,5 KA. BpioKovTal aTTO OXECEIS TNG MOPPNG:

q_ 012 — 023

I 1 ds

27‘[12 lnd_2

g _ 012 — O34
l 1 ln%+ 1 1 d,

2nk, 0 d, T 2nA; s

21
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2xNua 2.7: Aywyn dia péoou ouvBeTOU KUANIVOPIKOU TOIXWHATOG.

+ Mapartnpnoeig

v Toixwua apketd peydAou puAkoug L.

v' H Beppoppor] petadidetal opoidpopPa, JOVO aKTIVIKA.

v 01 oTpwoelg Bpiokovial oe TTOAU KoAR €mma@n PETAEU TOug. AIQQOPETIKA,
TTapeUPAAAETaI Kal TTPOOBETOC CUVTEAEDTNG OepMIKNAG avTioTaong emagng, R

(m?-K/W). ToTte TpOCTiBeTal OTOV TTIAPOVOUACT O OPOG FER’ omou dR n
OIAUETPOG OTNV OTTOIA UTTAPXEI UN TEAEIA ETTAPN TWV OTPUWOEWV.

s Aywyn d1a péoou atrAoU o@aIpIKOU TOIXWHATOG, ME A = oTaf.

41
q:l_l-(gl_BZ)
n n
6, — 6,
=77

22



2xAMa 2.8: Aywyn dia y€oou atrAou o@aipikoU TOIXWHATOG.

+ Mapartnpnoeig

v' H Bepuoppor) petadideTtal opoidpop@a TPog OAEG TIG KATEUBUVOEIG (QKTIVIKA).

% Aywyn Ola péoou OUVOETOU O@AIPIKOU TOIXWHOTOG, HE N OTPWOEIS
O10QOPETIKWV UAIKWYV, JHE OTABEPOUG A4, 45, ... 4,,.

0, — 0,

‘-
o)t i )

O1 Bepuokpaaoieg dIETTAPNG 645, B,5 KA. BpioKovVTal ATTO OXECEIG TNG MOPPNG:

606,
9=—7

4T (r_ll B %)

6, — 623

‘-
7 ) 7w ()

23



2xNua 2.9: Aywyn dia y€oou oUVBETOU CPAIPIKOU TOIXWHATOG.

+ Maparnpnoeig

v' H Bepuoppor) petadideTtal opoidpop@a TTPog OAEG TIG KATEUBUVOEIS (QKTIVIKA).
v O1 oTpwoelg Bpiokovtal o€ TTOAU KOAR €TTOQr METAEU TOUG.

2.4. MovodidoTtarn HeTAdoon BepuoTnNTOG HE ayWwYN ( ME OEPUIKEG
TNYES )

% XapaKTnNPIOTIKA OEPHUIKWYV TTHYWV

OepMIKN 10XUS avd povada dykou
, . m 4 3
<= eLdtk) Bepuoioyvs : q'"' = v (W/m ))

OTTOU g N BePUIKA 1I0XUG TTOU TTaPAYETAl JEGO OTOV OYKO V €vOC UAIKOU.

>HMEIQZH : Ze kd0¢ 1000eppokpaciakn m@aveia 1I0xUEl 0 VOUOG Tou Fourier

= —1-A-—
1 A dn

+ Maparnpnoeig

v H Bepuikn 100G TTou TTapdayeTal (a1 BeppIKES TTNYEG) eival BeTIKN. MTTOpEi OuWG
Kl va aTToppo@daral (o€ BepUIKES KATABOBPEG) OTTOTE gival apvnTIKH.
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v 01 Beppikég TTNYEC BewpolvTal OUOIOUOPYPA KATAVEUNUEVES Héaa aTnV PAla Tou
UAIKOU.

% Aywyn o€ emitredo ToiXwpa e Tnyég (A = otab.)

"evikr) AUon yia TNV KaTavour TnNG BEpPoKpaciag:

.
0(x) = —ﬁ-xz + Cix + C,

O1 oT1aBepéc €, kai C, TTpocdiopiovTal atrd TIGC OPIOKEG OuvOnkes. EmmAéov, o€
oTroladATToTE B€0N X , Ba TTPOKUWEI:

q
ik "x — C1A

Av T1.X. €ival yvwaoTEG o1 84 Kal O, TOTE:

0(0) =0, kat0(5) =0,

: i
P

-

/

q:

2xNua 2.10: Aywyn o€ TTiTTEdO TOIXWHA PE TTNYEG.
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Av uttdpyel petadoon BepudTNTAG OTTO Pia TTAEUPd, T1.X. 0TRV B€0N O, TOU TOIXWHATOG
Tpog/amd  peucTd, Bepuokpaciag H,, ME QVTIOTOIXO OUVTEAEOTH HETAPOPAG
BepudtnTag h, ToTE:

q

- =h,-6
al._, (62 — 6o)

s Aywyn o€ KUAIVOPIKO Toixwua pE TThYES (A = ota®.)

"evikr) AUon yia TNV KaTavoun TG Bepuokpaaciag:

.
0(r) = —ﬁ-rz +C;Inr + C,

O1 otaBepéc €, kai C, TTpocdiopiovTal atrd TIGC OPIOKEG OuvOnkes. EmmAéov, o€
oTroladnTToTE B€0N 1, Ba TTPOKUWEI:

q B q"'.r Cll

A2 r

Av T1.X. €ival yvwoTEG o1 6, Kal B, TOTE:

6(ry) =0, kat6(ry,) =0,

2xnua 2.11: Aywyn o€ KUAIVOPIKO TOIXWHA PE TTNYEG.

26



Av uttdpxel petadoaon BepPoTNTAG OTTO Mia emIQAvEIQ, TT.X. OTNV EWTEPIKN (13), TOU
TOIXWMATOG TTPOG/aTTd  peuoTd, Bepuokpaciag 6,, HME OUVTEAEOTH HETAPOPAG
BepudTnTag h, TOTE:

q
- =h6,-0
Al =he.— 60

% ZUPTTAYRG KUAIVOPOG aKTivag r.: (pABO0G pE TTNYEG | aywyOg, SIapPEOHEVOS
a1ré pevpa )

"evikr) AUoN yia TNV KaTavoun TnG Bepuokpaciag:

_ 4
0(r) = " +C

H o1aBepd C opicetal atrd pia opiakry cuvenikn.

Av T1.X. €ival yvwaoTn n 8, 161€ 6(1.) = 0,, OTTIOTE TTPOKUTITEI :

-
0() =0, +55 (2 —17)

H péyiotn Beppokpacia 6,4, 0TO KEVIPO TNG paRdou (r = 0) :

Omax = 0o = 0, +

42
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2xAMa 2.12: Zuptrayng KUAIVOPOG.

Ma NAEKTPIKG aywyod g = RI?, éTou:
I = H évraon Tou pevparog (oe A)

R = H nAekTpIkr avTioTaon R Tou aywyou (o€ Q)

MNa tnv avrioraon R
Av gival yvwoTh n €10IKA NAEKTPIKN avTioTaon Tou UAIKOU Tou aywyou p, O€

N-mn 0N -mm?/m, 161¢:

p-l

R =
Ac

,0mov A, = nr,? (n Statoun] Tov aywyol).

Av gival yvwaTr] n avolyuévn NAEKTPIKN avTioTaon Tou aywyou p, o€ 2/m, TOTE:
R=p-l

% Aywyn o€ o@aipiKo Toixwua Je TTnyég (A = otad.)

"evikr) AUoN yia TNV KaTavoun TG Beppokpaciag:

__4. . G
0(r) = 6/17‘ r+CZ
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O1 oTaBepég C; kai C, TTpoadlopifovTal aTTd TIG OPIAKEG OUVOAKEG.

Av T1.X. €ival yvwaoTEG o1 B, Kal 6, TOTE:

0(ry) =0, ka1 6(r,) = 0,

2xAMa 2.13: Aywyr o€ 0QaIPIKO TOIXWHA PE TTNYEG.

Av uttdpxel petadoon BepudTnTag Ao dia em@aveia, T.xX. oTnV €EwTepikA (13), TNG
o@aipag Trpog/amd peuoTd, BepPOKPATIiag B, JE CUVTEAEDTH PETAPOPAS BEPUOTNTAG
h, TOTE:

q
- = h(92 - 90)

A r=rg
% ZUPTTAYAG O@aipa OKTIVOG Ig: ME TTNYEG

"evikr) AUoN yia TNV KaTavour TG Beppokpaciag:

_ 4
0(r) = " +C

H o1aBepd C opiceTal atTd pia opiakry cuvenkn.

Av T1.X. €ival yvwaoTn n 8, 161€ 6(1,) = 6,, OTTOTE TTPOKUTITEI :

— q_m 2 _ .2
6) = 0, + = (7 =19)
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H péyiotn Beppokpaaia 6,4, 0TO KEVIPO TNG a@aipag (r = 0):
q -7’
61

Omax = 6o =0, +

2xNUa 2.14: ZuuTrayng o@aipa akTivag.

2.5. Baolkég Evvoleg OTN HETADOON OEPUOTNTAG HE OCUVAYWYN

% Népog ouv-aywyipoétnrag Tou Newton:
q=h;-A-(0s —05)
q=h-A-(6;—0,)

g_(es_eoo)
AT 1

h

h. = Suvtedeots ouvaywyns (W/m? - K)

— = R.: Jvvtedeot¢ avtiotaons cvvaywyns (m? - K /W)

c

1
Ah,

Sl

= R.o: Avtiotaon cvvaywyngs (K /W)
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= R: Xvvteleomic avtiotaong Ospuikic petapopdg (m? - K /W)

1
i Ry: Avtiotaon Oepuikic uetapopbs (K /W)

lw:nﬁr«'\. 0.,

empavewa (A), 0.

2xAMa 2.15: Népog ouv-aywyigotntag Tou Newton.

+ NMaparnpnoeig

v O ouvteAeoTAC (KaBapng) ouvaywyns h. €xel eviaia pyéon TP, o' 6An TNV
éktaon g emeaveiag A. (O deiktng ¢, onuaivel kabapry cuvaywyn). Téte n g
gival N peradidouevn povo pe ocuvaywyn (q.).

v O ouvTeAEOTAC METAPOPAG BepudTNTAC h €xel eviaia péon TIPA, o' OAn Tnv
EKTOON TNG €MQAVEIOG A KAl a@opd ouvduacpévn PeTadoon BepudTnTag ue
ouvaywyn Kai akTivoBoAia. Téte n g €ival N GUVOAIKA PeTadIdOUEVN.

v' To peuaTo €ival OPOYEVEG.
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2.6. MovodidoTarn HETAdOON BEPUOTNTAG PE OCUVAYWYI) KOl aywyn

% ATTO peUOTO O€ PEUOTO O10 HECOU ATTAOU ETTITTESOU TOIXWHATOG (A = otal.)

q _ 0; — 6o
A 1 6 1
R TR

O1 Bepuokpaaoieg 8,1, 6, TTAVW OTIG ETTIPAVEIEG BpioKovTal OTTO TIG OXETEIG :
q _ 0; — 0,

A1

h;

92_60

4
A

Sl

1
— = R.: Yvvtedeot¢ avtioTaong cvvaywyn o emimedo tolywua (m? - K /W)

=
Q

= R: Xvvtedeomic avtiotaons Oepuikic petagpopds o smimedo tolywua (m? - K /W)

S

2xNMUa 2.16: Ao peuoTo 0€ PEUOTO dIa YECOU ATTAOU ETTITTEDOU TOIXWHUATOG.
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+ Maparnpnoeig

v' Toixwua apkeTd peydho, eupadou A.

v' H Beppoppor| peTadideTal opoidpop@a PHévo katd Tnv katelbuvon x, (k&GBeta
OTO TOIXWHQ).

v H q €ivar ouvoAik& petadidouevn, OnA. ol h;, h, €ival OUVTEAEOTEG PETAPOPAG
BepudTnTag, (h). Av dev UTTApXEl 1 ayvoeiTal N akTivoBoAia, TOTE ol h;, hy €ival
OuVTEAEOTEG KABaprg ouvaywyng, (avtioToixol he;, heyg ).

v' H dlokekoupéVN YPOUUR TTAPIOTA TNV PETABOAN TNG BepUoKPaTiag oTa PeUaTa
Kal JEoQ OTO TOIXWHA.

% ATO peuoTdé Ot peuoTd dla PEOOU OUVOETOU ETTITTESOU TOIXWHMATOG, HME N
OTPWOEIG SIAQPOPETIKWY UAIKWYV (A4, 4;, ...,4,, = otab.)

6 — 6o

a
A1 6,
AT

8, n
L R e

)
S

O ouvTteAeoTAC BEpPOTTEPATOTNTAG TOU TOIXWHATOG Eival:

1
U=

1.6, 6, 5y . 1
T i e i

Apa TTPOKUTITEL:
q
i U(6; — 6o)

O1 Bepuokpaaieg 8y, 645, 6,3, 0, K.T.A., BpioKOvVTal ATTO OXEOEIG TNG HOPPNG:

g_ei_en
A 1 6
AT
g 01 — 0,3
A 6,6
17,
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q _ 0236,
A6 0 1
LTttty

ZxNua 2.17: Ao peuoTd 0€ PEUOTO dIa YECOU CUVBETOU ETTITTEOOU TOIXWHUATOG.

‘Eva pgOVO €TTITTEQDO OTPWHA, BEPUIKA 1000UVAUO PE OAEG TIG ETTITTEDEG OTPWOEIG,
TIPETTEI va €XEI A*:

(Tommaxog 6 = 6; + 6, + -+ 8,)

+ NMaparnpnoeig

v Toixwua apkeTd peydho, eufadou A.

v' H Beppoppon peTadideTal opoidpoppa Hévo Katd Tnv kateubuvon x, (KABeta
OTO TOiXWHQ).

v O1 oTpwoelg Bpiokovtal o€ TOAU KaAr €mma@n HeTagU Toug. AIQQOPETIKG,
TTOPEUPAAAETAI KOl TTPOCOETOC OUVTEAEOTNG BEPUIKAG avTioTaong €mmagng, R
(m? - K/W) Trou TrpooTiBETal GTOV TTAPOVOUAOTH.

v H g €ivar ouvoAikd petadiddpevn, dnA. ol h;, hy €ival OUVTEAEOTEG PETAPOPAC
BeppoTnTag, (h). Av dev UTTAPXE I ayvoEiTal N akTivoBoAia, TOTE o1 h;, h, €ival
OuVTEAEOTEG KABapRg ouvaywyng, (avtioToixol h;, hyg ).

v' H dlokekoupéVn YPOUUR TTOPIOTA TNV METABOAN TNG BepPoKPATiag oTa PEUCTA
Kal JEoO OTO TOIXWWA.
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% Am6 peuoTdé o0tg peuoTd dla péoou aTTAOU KUAIVOPIKOU TOIXWHOTOG
(cwAnva), pe (41 = otab.)

q _ 0; — 6o
! 1.4, 1
md ;Yo va, T ndn,

O1 Bepuokpaaieg 8,1, 60, TTAVW OTIG ETTIPAVEIEG BpioKovTal OTTO TIG OXETEIG:

g _ 0, — 6,
1
td4 h;
q _ 0, — 6y
[ 1
nd,hy
T R, : Zuvtedeotng Oepuikic avtiotaons cvvaywyng o€ kuAwdpiko tolywua (mK /W)
C
1 4 7 4 4 ’
e R.g : Oepuxn avtiotaon cvvaywyng o€ kuAwdpiko toiywua (K/W)
Cc
1 14 4 4 4 4 7
—dh - R : Yvvtedeom¢ avtiotaons Ocpuiknec ueta@opas o kvAvdpikd tolywua (mK /W)
1 14 14 4 4 14
—dhl Ry : Avtiotaon Oepuikng ueta@opds oe kvAvSpikod toiywua (K/W)

2xNua 2.18: ATro peuoTo 0€ PeUOTO dIa HECOU ATTAOU KUAIVOPIKOU TOIXWHATOG.
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+ Maparnpnoeig
v' ToiXwHa apKeTA PeyGAou PAkoug L.
H Bepuoppor) YeTadideTal OpoIOPOPPA, UOVO OKTIVIKA.
v' H q €ival n ouvoAikd PeTadIdopevn, dNnA. ol h;, hy €ival CUVTEAEDTEG PETAPOPAG
BepudtnTag, (h) , otabepoi oe GAO TO PKog L.
v' Av Oev uTTdpxel i ayvoeital n akTivoBoAia, Téte ol h;, hy €ival OUVTEAEOTEG
Kabaprig ouvaywyng , (avtioTtoixol h.;, he,).

<

% A6 peuoTd o€ peuoTO S1a PHECOU OUVOBETOU KUAIVOPIKOU TOIXWHOTOG, ME
N CTPWOEIG DIAPOPETIKWYV UAIKWYV (44,45, ..., 4, = 6Tab.)

q _ 0; — 6o
1T 1 4. 1 dis 1
e NPy el Ry et i MY

O1 Bepuokpaaieg 0, 6;,, 6,3, 0, K.T.A., PpioKovTal ATTO OXECEIS TNG MOPPNG:

q _ 0; — 01,
[ 1 1 d,
wdih; T2,
g _ 023 — 0,
00 1 jday oy 1 due L
7Ry I Werd i M N
g _ 6, — 0,
I~ 1
7-’:dn+1ho

‘Eva pévo KUAIVOPIKO OTpwHa, BEPUIKA 1I000UVAUO PE OAEG TIC KUAIVOPIKEG OTPWOEIG,
TIPETTEI va €XEI A*:

d
1 n+1
I’l—d1
1

1pde, 1ds 1 dng
Allnd1+/121nd2+ +/1nln d,

A=
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2xNMa 2.19: Ao peuoTo 0€ PEUOTO DA HECOU CUVOETOU KUAIVOPIKOU TOIXWHATOG.

<

+ NMaparnpnoeig
ToiXwua apKETA HEYAAOU PNKOUG L.
H Bepuoppor| peTadideTal OpoIdPOoPPa, UOVO OKTIVIKA.
O1 otpwoelg Bpiokovral o€ TTOAU KOA €mma@nr METALU TOug. AIAQOPETIKA,
TTOPEUPAANAETAI KOl TTPOCOETOG CUVTEAEOTNG BEPUIKAG avTioTaong €mmagng, R

(m2K/W). ToOte TIpOCTIiBETAl OTOV TTOPOVOPACTH O OPOG %, otou dip n
R

OIAUETPOG OTNV OTTOIA UTTAPXEI N TEAEIQ ETTOPN TWV OTPWOEWV.

H q €ival n ouvoAikd peTadidduevn, dnA. ol h;, hy €ival CUVTEAEOTEG PHETAPOPAG
BepudtnTag, (h) , oTaBepPOi 0€ OAO TO PAKOG L.

Av dev uttapxel | ayvoeital n akTivoBoAia, TOTE o1 h;, hy €ival OUVTEAEOTEG
Kabapnig ouvaywyng , (avrioTtoixol h.;, he,).

ATTé peuoTd Ot PeuUCTO dla HEOOU ATTAOU OCQAIPIKOU TOIXWHOTOG, ME
A = otab.

91'_90
q:
1 1 (1 1 1
nd,*h; ZM(dl dz) nd,h,

O1 Bepuokpaaoieg 8,1, 60, TTAVW OTIG ETTIPAVEIEG BpioKovTal aTTd TIG OXETEIG:
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2xAMa 2.20: ATT6 peuoTd o€ peUOTO dla PECOU ATTAOU OQAIPIKOU TOIXWHATOG.

+ Maparnpnoceig
v' H g €ival n ouvoAika petadiddpevn, OnA. ol h;, h, €ival CUVTEAEOTEG HETAPOPAC
BepudTnTag (h), oTABEPOI OTIG ETTIPAVEIEG A1 Kat A,.
v Av dev umtdpyel 1 ayvoeital n akTivoBoAia, TOTE oI h;, hy €ival CUVTEAEOTEG
Kabaprig ouvaywyng , (avtioTtoixol h.;, he,).

% A6 peuoTd 0g PEUOCTO Sl HEOOU OUVBETOU CPAIPIKOU TOIXWHATOG, HE N
OTPWOEIG SIAQPOPETIKWY UAIKWYV (A4, 4;, ..., 4, = otab.)

Hi_eo
=7 1 /1 1 1 /1 1 1
+ )t (= +
ndlzhi 21y (dl dz) 21y (dn dn+1) ndn+12h0

O1 Bepuokpaaieg 0, 645, 6,3, 0, K.T.A. , BpioKOVTAl ATTO OXECEIG TNG MOPPNG:
_ 0; — 012
L S E-5
nd,%h; 2T \d;  d;
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ZxnNua 2.21: Amo peuoTd 0€ PEUCTO dIa JECOU CUVBETOU OQPAIPIKOU TOIXWHATOG.

+ Maparnpnoceig
v' H q €ival n ouvoAika peTadiddpevn, dnA. ol h;, h, €ival CUVTEAEOTEG PETAPOPAG
BepudTnTag (h), 0TaBEPOI O€ OAN TNV ETIPAVEIA A1 Kat Ay .
v Av dev umtdpxel 1 ayvoeital n akTivoBoAia, TOTE oI h;, hy €ival CUVTEAEOTEG
Kabapnig ouvaywyng , (avtioTtoixol h.;, he,).

3. AkTIVOooAia

O¢epuIKn akTIVOBOAIQ €ival n NAEKTPOUAYVNTIKI QKTIVOBOAIQ TTOU EKTTEUTTETAI ATTO
QVTIKEIMEVA OTIG ouvnBeIg yhiveg Beppokpacies. MpoépxeTal ammd TNV evEPYEID TWV
KIVOUUEVWY OWHATIOIWY EVTOC TWV OTOPWYV KAl EKTTEUTTETAI KATA TNV ATTOdIEYEPON
TOUG, OTTOTE Kal XaunAwvel n Bepuokpaacia Toug.

H OBepuikfy akTivoBoAia cuAAauBdavetalr attd Tnv UAn OTNV OTToia TTPOCTTITITEl KAl
augdvel Tn Bepuokpacia NG, augdvovTag TNV EVEPYEIQ TWV KIVOUPEVWY CWHATISIWV
eVTOG Twv atopwyv. H Bepuikn akTivoBoAia eival katd Bdon utépuBpn akTivoBoAia,
aAAd Kal akTIVOBOAIQ PIKPOKUUATWY Kal 0paTr akTivOBoAia KOVTA 0TO KOKKIVO.

Kdbe ocwpa, 10 otroio Bpioketal oe Beppokpacia diapopeTiky amrd 0K, eKTTEUTTE
Bepuikf  akTivoBoAia. H akTivoBoAia dnuioupyeital e aAAQYEG OTNV  EVEPYEIAKN
KATAoTaonN TwV NAEKTPOVIWV TWV aTOPwWV Tou ocwuatos. H Baoikh diagopd TnG o€
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oxéon ME TOoug GAAOUG dUO pnNXavIoOPOUG MeTAdoong BeppotnTag eivalr TTwg Oev
ATTaITEITAI N UTTAPEN UANG, AAAG PTTOPEI va TTpayuaTOTTOINBEN KAl £V KEVO.

Méhav ocwpa opifstal €va 10QVIKO OCWHPA TTOU  atroppo@d  OAn TV TTo00TNTA
OKTIVOBOAIGG TTou OéxeTal yia OAA Ta MPAKN KUPATOG KOl VIO OAEC TIG YWViES
TTPOOCTITWONG TNG OKTIVOBOAIQG.

3.1. Baolkég €vVoIEG KAl OPIOHOI OTNV AKTIVOBOAia

s Elcaywyikég évvoleg

H Beppikr akTIVOBOAIQ, WG THAKA TOU YEVIKOU NAEKTPOPAYVNTIKOU QACHATOG,
O1adideTaI OTO KEVO PE TNV TAXUTNTA TOU QUTOG

c~3-108m/s
c=A-v
OTTOU: A = unkog kUuatog, (m N um)

v = guyvomta (Hz = s~ 1)

Kdbe cwua ekTTEUTTEI BEPUIKT aKTIVOBOAIa, apou BpiokeTal o€ Bepuokpacia dvw Tou 0
K.

Tautdxpova MPTTOPEi va OEXETAI TTPOCTTITITOUCO OgpuIK) aKTIVOBOAIa aTtd dAAa
owara.

a = AToppoNTIKOTNTA ] CUVTEAETTIIC ATOPPOPNTIKOTNTAC * A = Z—a
o
) , , ) dp
p = AvaklaotikOtnTa N ovvtedeaThc avakiaons : p = q_
o

. . . . q
T = Alamepatétnta i ovvtedeothis SlamepatdTnTag : T = —
o

levikG loxue p+a+t=1

MNa adlagavn oteped cwpata (t=0):p+a =1
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Snl 14 LA 7, 4 P ,

, (p(lVS’l i GTEPSP\) Aot Kotomtpuy

UYpov (Op l(lK‘I]) avakioon ovakioon
. Mpaypotki

9 avaxAoon

2xNua 2.21: Aidgopa Tapadeiypara akTivoBoAiag.

+ NMaparnpnoeig
v' Ol ouvTeAEDTEG a, p, T A@OPOUV OAIKN akTivoBoAia, dnA. eival Yéoeg TIUEG yia
OAa Ta PAKN KUPATOG KAl OAEG TIG KATEUBUVOEIG TTIPOOTITWONG, AVAKAAONG KATT.
v OI TINEC TWV a, p, T €€apTWVTAl ATTO TN BepuoKpacia TNG ETIPAVEIAS Kal TIG
QAOUATIKEG 1810TNTEG TNG TTPOCTTITITOUCAS OKTIVOBOAIAG. Z€ TTOAAEG TTPAKTIKEG
EQPAPMOYEC NTTOPOUV Va BewpnBouv , KaTd TTPOCEYYION, OTABEPEG.

< Baolikoi opiocpoi Kal oxéoelg

J=E+pG=E+(1+a)G

E (W/m?) = OAikj exmeumouevn 1o xUs OgpUIKNA 10XUG TTOU EKTTEUTIETAI JE AKTIVOROAIX
aTtro Mia em@AveIa, ava Jovada eTTIPAVEIQG.

G (W /m?) = O\wn poomimtovoa toxVg : ONKI] BgpuIKr] 10XUG TIOU TIPOCTTITITEl UE
OKTIVOBOAIa TTAvVw O€ pia TTIQAVEIQ, ava Hovada ETTIPAVEIQG.

] (W /m?) = 0ikn axtivoB6iog 1oyUs : Ogpuikn 10XUG TTOU OTTOUOKPUVETAI OUVOAIKA
ME akTIVOBOAia, avd povada eTTIQAVEIQG.

q=A(J—-G)=A(E — aG)

E;(W /m?um) = Movoypouatiklj ekmeumousvn 1oy Us :QepUiKn 10XUC TTOU EKTTEUTTETAI
ME OKTIVOBOAIQ OUYKEKPIMEVOU PFKOUG KUPATOG, ava Hovada TTIPAVEIQG.
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G, (W /m?um) = Movoypouatikij tpoomintovoa 1oy Ug
J,(W /m?um) = Movoypouatik aktivofOAog 1oy Us

q(W) = Metadido6usvn ue axtwvoforia odikn Ocpuikn oy Us amd pia emipdveia (i).

2xNua 2.22: Napdaderypa akTivoBoAiag.

+ Mapatnpioeig
v Ta peyébn E, G, J aAAd kal Ta Ej, G, J; €vvooluvial wS NUICQAIPIKE, OnA.
QaPOPOUV TOV XWEO TTAVW atrd TNV UTTOWn £TMIQAVEIQ.
v' H AéEN oAk uttodnAwvel 6T To PEyeBOC agopd OAa Ta PAKN KUPATOG Kal OAEG
TIG KaTEUBUVOEIG BIddoong TNG aKTIVOBOAIOG.
v H AéEn povoxpwuatiky uttodnAwvel OTI TO PEyeBOC agopd €va CUYKEKPIYEVO
MKOG KUMATOG Kal OAEG TIG KATEUBUVOEIG B1ddoong TNG akTIVOBOAIOG.

3.2. AKTIVOBOAia paUupou CWHATOG

% Nopoi akTivooAiag paipou CWHATOG
Maupo cwya :
Opietal n kKGBe emQAvEIQ TTOU €€l @ = ay = 1

Népog akTivoBoAiag Twv Stefan - Boltzmann:

Eb = O'T4
E, = OAikn) ekmepmOuevn oy Us palpov cwuatog (W /m?)

T = AnéAvtn Bepuokpacia patpov cwuatog (K)
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o = llayxboua otabspd Stefan — Boltzmann =~ 5,67 - 1078

Nopog akTivoBoAiag Tou Planck:
&
Cz
A3 (e /ar — 1)

Eyy =

Epy = Movoypwuatik ekmepmOuevn 1oy Us palpov cWuatog, 1o unkog kOuatog A (W /m? - um)
C;, C, = gtabepés

T = Andlvtn Bepuokpacia palpov cwuatog (K)

Me oAoKAfpwua, o€ OAO TO PACHA, TTPOKUTITEL:

0

Eb:-]- EbAdA:O"T‘L
0

Noépog perarémong Tou Wien:
Amax = 0Ta0ep0 = 2898 um - K

Amax = TO HNAKOG KUPATOG OTO OTTOIO YIVETAI WEYIOTN N MOVOXPWHMATIKY 10XUG Haupou
owpaTog Beppokpaoiag T.

+ NMaparnpnoeig

v To pJaUpo CwHa aTToppoPd KABe TTPOCTIITITOUCO OKTIVOPBOAIQ, aveEapTATWS
MIKOUGC KUMATOG Kal KaTeuBuvong.

v To poUpo CWHO EeKTTEUTTEI  BepUIKA 10XU Tou e€apTdtal pévo atmmod Tnv
Bepuokpaacia Tou. Autr N BEPUIKN 10XUG gival n PEYIOTN dUVATH TTOU PTTOPET va
EKTTEPYEI Eva oWPa TNV idla Beppokpaaia.

v' H BeppIkA evépyela TOU HAUPOU CWHOTOG EKTTEUTTETAI OMOIOUOPPA TTPOG OAEG
TIG d1EUBUVOEIG.

v' AkTivoBoAia ykpifou cwPaTOG
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% Népol1 aktivofoAiag ykpi{ou cwHaTog
lkpido cwpa :

Opicetal n kGBe em@AveIa TTOU €XEI, YIa OAA TA PAKN KUPATOG KAl YIA NUICQAIPIKA
EKTTOUTTN :

E(T)
Epa(T)

= otaf.= & (T)

O oT10BePAG, AveEEAPTNTOG OUVTEAEDTIG TOU A, CUVTEAEOTNG &, OPICETAI WG :

2UVTEAEOTAG HOVOXPWHATIKAG EKTTOUTTHG TOU CWHATOG KAl YEVIKA UETABAAAETAI PE TAV
Beppokpacia T.

AV n EKTTOPTIN MIAG YKPICOG ETTIPAVEIOG €ival KAl OUOIOUOP®PN TIPOG OAEG TIG
dleubuvoeig 16TE opileTal :

O ouvteAeOTAG OAIKAG EKTTOUTIG &, O OTIOIOG METAPRAAAETaI OuUVABWG ME TNV
Bepuokpacia T.

Népog akTivoBoAiag yia ykpilo cwua :

E=¢c-0-T*
E = ONKKA eKTTEPTIOMEVN 10XUG YKPilou owpatog (W /m?)
T = AmoAvtn Bepuokpacia ykpilou cwuatog (K)

& = Yvuvteldeothic 0AkN§ eKTTOUTIHS YKPI(OU TWUATOS

Noépog aktivoBoAiag Tou Kirchhoff:
lNa opiopévn Bepuokpaaoia T, 1I0XUEL: g =
Kal, Qv N EKTTOUTT Kal n amoppdé@non BewpnBei opoidpopen yia OAeS TIG diIEUBUVOEIG,

TOTE: E=a

+ Maparnpnoeig
v’ Ze TIONNEC TTPOKTIKEG EQPAPUOYEC N TIUA TOou & Bewpeital otaBepr), OnA.
ave¢dpTnTn TNG BEpPOKPaTiag Tou Ykpi(ou CWHATOG.
v Ze GM\eG e@apuoyég Oev TIpETEl va Bewpeital 0o & ave€dpTnToG TNG
Bepuokpaaciag.
v Zmv e@apuoyr Tou Kirchhoff n 106TnNTa ¢ = @ 10x0el yia Bepuokpagia T
owHaTog ion Pe TN BeppoKkpaacia TNG TTNYNG TNG TTPOCTIITITOUCAG OKTIVOBOAIAG.
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v H 106TNTa € = a 10XUElI TTAVTA, OPKEI OI OUVTEAEOTEG € Kal @, VO PTTOPOUV va
BewpnBouv avetdpTnTol TNG BEPUOKPATIOG.

v' Emiong, n106tTNTa £ = a UTTOPEI va XpNnoipoTToInBei, dTav ol BEpUOKPATiES
OWMATOG Kal TTNYNGS BV dlIaPEPOUV UTTEPPOAIKA.

3.3. ZuvaAAayn OeppdTNTAG HE AKTIVOBOAIQ

% O1 ouvteAeoTég B€ag: Oplopoi Kal OXECEIG HETASU CUVTEAECTWYV BEag

2uvteAeoTAg B€ag Fij: To TTOOOOTO TNG aAKTIVOBOAIGG TTOU OTTOMAKPUVETAl OTTO TNV
em@aveia (i)kal TTPoCTTTITEl aTreudeiag aTnv em@aveia ().

2UvTEAEOTAG B€ag F;;: To TTOOOOTO TNG AKTIVOBOAIQG TTOU QTTOMOKPUVETAl aTTd TNV
em@avela (i)Kal TTPOCTTITITEI ATTEUBEIAG OTOV €QUTO TNG.

O ouvteAeoTng Beag eival £va KaBapa YEWUETPIKO péyeBog kal yevika: 0 < F;; < 1.

TiuéG ouvTeAeOTWYV BEQG, yia aTTAEG BIATALEIC OUVNOIOPEVWY YEWPETPIKWY OXNHATWY,
divovTal e AVOAUTIKEG OXEOEIG TTOU TTPOKUTITOUV OTTO Tn OXE0N:

1 COS @; * COS @
R, = A—ifdeAidAj

aAAQ €TTIONG QTTO OXETIKA dlaypAuuaTa.

aNNTVAYY.
A7,

T
F;i=0 Fi=0
AMAG:

L

F;i#0

2XNMa 2.22: ZuvTeAeOTEG BEQG OTNV OKTIVOBOAIQ.
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2xéo€Ig METASU ouvTEAEOTWYV B€QG.

Kavévag TG ouppeTpiag:
loxuel yia em@aveieg (j) kai (k)TTou gival CUPPETPIKES WG TTPOG Wia TpiTn (i).
Fij = Fi Kl Fj; = Fy;
2x€on apoIBaidTNTAG :
loxUel yia oTToIEaONTTOTE ETIQPAVEIEG, UE EUPADA A; Kkat A; .
AiFij = AjFj
2XEOEIG VIO KAEIOTO oUOTNUA :

loxUouv yia ooceodONTTOTE Kal OTTOIECONTIOTE N ETTIQPAVEIEG TTOU OTTOTEAOUV KAEIOTO
ouoTnua.

Eival o1 ox€o¢€ig TNG HOPYPNG :

YiFj=1 (i=12.,N)

5r])\(15r'] Fll + F12 + -+ FlN =1
F21 + F22 + -4+ FZN = 1
FNl +FN2 + "'+FNN == 1
Kavovag g utrépBeong (OUVOETWY ETTIPAVEIWV) :

A@opd 1oV ouvTeAeoT Béag piag atmARg em@dveiag (1) wg TPog pia AAAn TTou €XEl
EMPEPOUG TUNUATA (2+3), OTTOTE :

Fi243) = Fi2 + Fi3

evikeuovTag, av n deuTepn €TMIQPAVEIQ ATTOTEAEITAI ATTO N ETMUEPOUS TUNPATA, Ba gival

F1(2+3+---+n) = F12 + F13 + -+ Fln
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[/

O empaveeg ©,@ kar 10 , :
kéM@og @ amotelodv KAEIOTO O empaveleg @ kot @ OmOTEAOVV
ovoTnua axTivopoAiag (Yl')vea‘r'l] SRI(P(’XVSI,O.

2xNua 2.23: Em@AvEIES TTOU EKTTEUTTOUV OKTIVOBOAIQ.

KAgio1d cuoTAMaTa

MtropoUv va Bewpnbouv wg KAEIOTA, CUCTHPATA CUVEXOMEVWYV ETTIQAVEIWV TTOU
EKTEIVOVTAI O€ TTOAU PJEYAAO HAKOG OE OXEON WE TIG AAANEG TOUG DIOOTACEIG.

€ MEPIKEC TIEPITITWOEIC €ival XPNOIUO va JeTaBdAoupe o€ KAEIoTO oUCTnUaA
TTPOOBETOVTAG KATAAANAG PEPIKEG UTTODETIKES ETTIPAVEIEG.

s ‘Evvolgg kal peyéon yia tn ocuvaAAayn 8gpudTnTag Ye akTivoBoAia.

Ebi ]l
t 1-— &
&i4;

qi (W) = Metadidouevn ue aktwvofolia odikn Oepuikhy toxU amo wa empdveia (i).

Av q; > 01 (i) Xavel/oTéAvel BepudTNTA CUVOAIKA.
Av q; < 01 (i) kepdiCel/déxeTal BepudTNTA GUVOAIKA.

Emaveiakn avriotaon akTivoBoAiag:

1-— &;
A,
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‘EXOUME:

_ Epi —Ji
Rsi

qi

qij (W) = Metadid6uevn e axtwofolia Oepukh oy Us amo pa empaveia ()oe pia aAAn ().
aij = AiFy;(J; — 1)

Av q;j > 07 (i) xavel/loTéAvel Beppotnta otny () .

Av q;j < 07 (i) kepdiCel/dexeTar BepudtnTa aéd TV () .

‘Etol ; Qi = —qji

XwpIKA avtioTaon akTIvoBoAiag:

R — 1
Xij Fi 'Ai
‘EXOUE:
i)
dij inj

MpoutroBéoeig

O1 em@dveieg gival ykpiCeg (A paupeg), adiagaveig kal Trapouaidfouv diaxuaon, onA. ol
1I010TNTEG €ival aveEdpTnTeG Ao TNV d1EUBUVON TNG aKTIVORBOAIaG.

H Ty} Tou OAIKOU OuvTeEAEOTH EKTTOPTTAG € BewpeiTal oTabepr), dnA. avegdptnTn TNG
Bepuokpaaciag Tou yKpilou CWHATOG.

O1 Bepuokpacieg Kal Ol OKTIVOBOAIEG €ival OuoIOMOPPEG 0" OAn TNV €KTaon TWV
ETTIQAVEIWV.

O aépag oe xwpoug A oTo TTEPIBAANOV O€ MIKPR) OXETIKA £KTOON Bewpeital TTAAPWG
dlaQaveic WG TTPOG TNV BEPUIKN akTIVOBOAIQ, dnA. €XEl CUUTTEPIPOPA KEVOU.
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2XNHUa 2.24: OepuIKA KUKAWPATA.

% ZUVRBEIg TTEPITTTWOEIS CUVAAAAYAG BEPUOTNTAG ME AKTIVOBOAIa.
AUO povo em@AveIES, JE ePBada A, kat A,:
O—(T14 - T24)

T 1-¢g L1 1-e
A& A1Fy; Az &y

q12

+

MNa duo atreipeg TTAPAAANAES TTAGKEG, Badou A.

MepikAeIoTO dUO ETTIPAVEIWV

0y = Ao(T,* = T,*)
12 — 1 ﬁ (1 )

a+A2+ g—l

Av ¢ =~ 1, TOTS qi2 = SlAlO-(T14 - T24)

AV Az > Al' TOTE qi2 = SlAlO-(T14 - T24)
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e

v

ZxNua 2.25: 2uvnRBeIg TTEPITITWOEIS OUVAAAQYNG BeEpUOTNTAG PE aKTIVOBOAIQ.

OAeg o1 Ox€oeIg 10XUOUV HE TIG YVWOTEG TTPOUTTOBECEIG (ETTIPAVEIEG YKPICES (N
MauUpeg), adlapaveig TTou TTapouciddouv didxuon, HE oTaBEPd OUVTEAEDTH EKTTOUTTAG,
Bepuokpaacieg Kal akTIVOBOAIEG OHOIOUOPPES KTA).

, Ao (T 4-T,* , , , ,
H oxéon qq, = % MTTOPEI VO EQPAPPOCTEI Kal GTNV TTEPITITWON TTEPATHEVWV

€1 &2

TTAQKWY, Qv N a1Td0TOCN TOUG €ival TTOAU JIKPA o€ oX€on HE TIG OI00TACEIG TOUG.

2XNMa 2.26: ZuvABEIG TTEPITITWOEIS OUVOAAQYNG BepudTNTAG UE AKTIVOBOAIQ.
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% ZuvaAAayn BeppoTnTag pe akTivofolia: MéBodog SikTuou.

KaTtaokeuddetal Kal ETTIAUETAI £va 1I00OUVAUO NAEKTPIKO BiKTUO, OTO OTTOIO TA PEUMPATA
0TOUG KAABOUG €ival o1 BEPUIKEG 1I0XUG q;, q;; KATT. , VW) TA DUVAMIKA TWV KOPBWYV Tou

gival ol Ep; kat J; .

POAo avTioTdoewv TTaiCOuUV O1 ETTIPAVEIAKEG BEPUIKEG QVTIOTACEIG R,; KAl Ol XWPIKES
QVTIOTACEIG Ry, .

2KOTTOG €ival va UTTOAOYIOTOUV Ol TIWEG TWV J; kat J; KATT, 0TTOTE €0KOAa uTToAOYiCovTal
OAEG 01 q;, q;j KATT.

2XNMa 2.27: 20vOETO BEPPIKO KUKAWUA.

NMPOZOXH

2TIG TTIEPITITWOEIG TTOU R,; =~ 0, OTTOTE KAl Ep; = J;, TOTE N AvTioTOIXN £C¢icWOoN €XEI
ATTPOOCdIoPICTIA KAl DEV TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAI.

Av R.; # 0, aAAG q; = 0, oTTéTE TTAANI E3,; = J;, TOTE N avTioTOIXN £¢icWon WUTTOPE va
XPNOIJOTTOINBEI.
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2uvnONng Tropcia epyaciag
‘EoTw 611 N em@dveieg cuvaAAdoouv BepudTnTa PE AKTIVOPBOAIQ.

BrAua 1. Zxedidlovrar N kouBor yia TiI¢ Eykal N k6ufor yia TIg J, Kal ouvdéovTal
avaAoya HE TIG QVTIOTACEIG Ry Kal TIG QVTIOTACEIS R,;;, OAAG €xovtag utroyn Tig
TTAPOKATW TOAVEG ATTAOUCTEUCEIG :

MNa éva pavpo owpa R,; = 0, oTroTE E}; = J;
Mo pia TARPWG Bepuopovwuévn ETIQAVEID, N q; = 0, OTIOTE Kal Ey; = J;

Av pia em@dveia (i) €xel euPaddv A; TTOAU YeyaAUuTepo o€ oxéon HE OAEG TIG AAAEG,
TOTE R, =~ 0, NG Kal Ry = 0. OToTE KAl Ep,; = J; Kal J; = J;.

Av pia em@aveia (i) dev BAETTE! pia GAAN () , TOTE Bev UTTAPXEI R,;; (€ival Atreipn) Kal
ETTOPEVWG oI avTigTolxol KOUPol  J; kat J; Oev dlaguvoiovTal.

Bripa 2. 21oug kAGdoug Tou diKTUOU TOTTOBETOUVTOI TA PEUMATA q;, q;; KTA. H @opd
TOUG OV £xel onuacia, aAAd KaAO gival va TnPEiTal hia eviaia AOyIKH.

Briua 3. Kataypdagovtal 60eG Ep; N J;  €ival yvwoTEG Kal uTtoAoyi¢ovTal ol dIdpopol
QTTAITOUMEVOI GUVTEAEDTEG BEQG F ;.

Briua 4. Ymoloyiovtal OAeg o1 avTioTAOEIG Ry kat Ry;;. Tautdxpova, egetadovral
mOavég amAotroioeig Tou OIKTUOU. ( T1.X. OUVOECEIC avTIOTACEWV Ot OeIpd N
TTaOPAAANAQ ).

BrAua 5. Kataotpwvovrtal N egicwaoeig yia Toug N k6upoug J; , (To aBpoicua Twv
PEUPATWY TTOU OUVTPEXOUV O€ KABe KOUBOo Ba cival 0 ).

Brijua 6. EmAUeTal To ouotnua N egicowoewv kal TTpoadlopifovral ol ayvwaTol J;
OTIOTE TTIPOKUTITOUV OAEG Ol q;, q;; KATT.

lMNa Tpeig eTIPAVEIEC EXOULE:

Ev=h Jo=h J=h_

+ 0
Rsl Rx12 Rx13
— E — —
Jimle Be=)2 Js=)2_
Rx12 R£2 Rx23
— — E —
]1 ]3+]2 ]3+ b3 ]3:0
Rx13 Rx23 R£3
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4. EVOAAGKTEG OEpUOTNTAG

O1 evaANGKTEG BepudTNTAC €ival OUOKEUEG WE TIG OTTOIEG ETTITUYXAVETAI N WETAPOPA
EVEPYEIAG ATTO €va PeUOTO UWNAAG Bepuokpaciag o €va AANO peuoaTod XapnAdTEPNG
Bepuokpaaciag.

To TOAU auénuévo evdlo@épov yia Tn MEiwon TG KatavdAwong evépyelag o€
TTAYKOOWIO ETTITTEQO TIG TeEAeuTaieg dekaeTieg Tou 200U alwva O OCUVOUAOPO HE TA
OIKOVOMIKA KivnTpa TTOU £0woav Ol TTEPICOOTEPEG KEVTPIKEG KUPBEPVAOEIG o€ OAO TO
KOOHMO OOAYNOE TIG TTAPAYWYIKEG ETAIPEIEG AVECAPTATWG MEYEBOUG va avatTu{ouv
TEXVOAOYIEG ATTOTEAEOUATIKOTEPNG AEIOTTOINONG TNG EVEPYEING.

2nNUavTIKO POAO yia TNV €TTITEUEN TOU TTAPATTAVW OTOXOU £TTAICAV KAl OUVEXICOUV va
TTaiCouv oI OUOKEUEG evaAAayng BeppotnTag. O1 evaAAdKTEG BeppoTNTOG BpioKouv
TTOMEG €QAPPOYEG O OAOUG TOUG PIOPNXAVIKOUG TOMEIG, AVAPECO O€ QUTOUG
egéxouoa BE€an £xouv n XNUIKA Kal N JETAAAOUPYIKNA Blounxavia.

O1 TUTTIKEG €QOPUOYEG TwV EVOAAOKTWYV BEPPOTNTAG OTN XNMIKN Kal PETAANOUPYIKA
Blounxavia dlakpivovTal Og TPEIG KUPIWG KATAYOPIEG Ol OTTOIEG €ival O EVEPYEIOKA Kal
OIKOVOMIKA aTTOd0TIKOI TPOTTOI Bépuavong, n avaktnon OepuoTntag amd Bepud
pelpaTa Kai n avayévvnon BepuoTNTAC.

4.1 Evepy€lakd Kal OIKOVOUIKA atrodoTIKOi TPOTTolI 0Eppavong
H B€puavon oTToloudnATToTE PEUPATOG PEUCTOU TTOU 00eUEl O€ BloPNXaVvIKO XNUIKO
avTIdPaOTAPA YivETAl CUVABWG PE XAUNAAG TTiEONG ATUO PE £Caipean TIG TTEPITITWOEIG
TTOU aTTaITEITalI BEpUavon o€ OXETIKA UYPNAEG BEpUOKPATieC.

To peuoTd TO OTTOIO TTPETTEI Va €1I0€ABEI OTOV avTIOPACTHPA BepUaiveTal JEOQ O€ €va
EVAAANAGKTN BepudTNTaC £WG TNV EMBUUNTA Bepuokpaaia amd xapunAAig TTieong atuou A
O€ OPIOPEVEG TTEPITITWOEIG aTTO AAAa péoa BEpuavong OTTwG Bepud vepd Kal €10IKA
AGdia. ‘Eva atrAoTroinuévo diaypapua PoNG HIaG TETOIAG EQapUOoYAS DIVETAI OTO OXANa
4.1.

Nepnrag Evahhaxtng Beppdmrac  AvidpaoTripag

Yuxpo pevpa pog v BEppavon

2xNua 4.1: Evepyelakd Kal olkovouiké atrodoTIKoi TpOTToI BEpuavong.
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4.2 Avaktnon Ogppotnrag amd epud peupara
KaBe Blounxaviky dpactnpidétnta xapaktnpiletalr ammd €va peydAo aplBud Bepuwv
PEUMATWY TA OTTOIa TTPETTEI va WUXOoUV 1 BEpPWV PEUCTWY ATTORANTWY TA OTTOIA TTPIV
UTTOOTOUV KOTEPYQOTia TTPOG aTTOppIYn TTPETTEI ETTIONG va WuxXBouv yia va avakTnoei n
TTEPIEXOPEVN OE QUTA EVEPYEIQ.

O o1ToTEAEOUATIKOTEPOG TPOTTOG AVAKTNONG TNG OepudTNTAG €ival PEOW  €VOG
EVAAANAKTN BeppOTNTAG, O OTI0I0G OTTWG @aiveTal oTo OXAMA 4.2 XPNOIYOTIOIEITAl
ouvnlwg yia TNV TTPOBEPUAvVON TOU VEPOU TTOU TPOPOOOTEI Eva AEBNTA TTAPAYWYNS
ATHOU PEIWVOVTAG JE AQUTO TO TPOTTO TNV KATAVAAWON EVEPYEIAG OTO AEBNTA.

Aéfnrag AvmidpaoTrpag

EvaAAakrng Beppotnrag

Oeppé pelpa
Nepd Tpogodooiag Asfnra Yypo amrofAnTo Tpo¢ Karepyaoia

2xNua 4.2: Avaktnon BepuoTnTag atmmod Bepud peupara.

4.3 Avayévvnon OgpuoTnTag
H @iAoocogia Tng avayévvnong Bepudtntag cival n avaktnon NG evéEPyeElag €vog
BepuoU PEUPATOG MIAG TTAPAYWYIKAG dladIKaCiag TTou atraitei Yuén yia tnv GUEon
Bépuavon evdg AAOU Wuxpou PEUPATOG TNG idIag TTapaywyikng d1adikaoiag, To oTToio
aTTaITEI BEPUAVON TTPIV TNV TTEPAITEPW KATEPYATIA TOU.

AvmdpaoTipag ©eppd pedpampog
. EvaAAdkn¢ Beppétnrac TEPAITEQW KATEPYATIa

Ocppod pepa

> Yuxpo PEUHT Agvein auapsiEnc
Yuyp6 pelpa mpog  TPWTWVUAWY o firisy uAGY
TEPAITEPW KATEPYATIa

2xnua 4.3: Avayévvnon Bepudtntag.
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Ovopddletal avayévvnon BepuoTnTag OIOTI UETAPEPEI APECA £va TTOOO EVEPYEIAG ATTO
éva Bepud pevpa €€600U 0t éva WuXpO pPeUPO €1I0000U TNG idlag TTapPAYWYIKNAG
dladIkaaoiag.

AveCapTTWG TOU TPOTTOU EQAPPOYAG TwV eVAANOKTWY BOegpudTNTOaG, N aApXn
AEITOUPYIaG TOUG PAiVETAI TTAPACTATIKA OTO OXNUa 4.4.

Psucto vyning esp;xoxpuciu;i

el K G PGS PO e 11l Ll

vp_

Q svGTO YaunAin: Bsppoxpaciac

2xNua 4.4: Apxn Aeitoupyiag evaAAaKTWY BEpPOTNTOG.

O1 poég Twv OUO peucTwV OUVABWG dlaxwpifovtal PETALU TOUG PEOW €VOG MN
dlatrepaTtol  Bepuoaywyipgou  dIaXwEIoCTIKOU  ToiXwuatog. Adyw TG dlagopdg
BepuoKpaciag avaueoa oTa dUO PEUOTd, UTTAPXEl wbouca dUuvaun yia HETAQopd
evépyelag uttd popen Bepudtnrag amd 10 peuoTd UWNAAG Beppokpaciag TTPog TO
PEUCTO XauNANG Bepuokpaciag PEow Tou dIaXWPIOTIKOU TOIXWHATOG TTOU €XEl WG
AUEDN OUVETTEIQ TNV AUENON TOU EVEPYEIAKOU TTEPIEXOMEVOU TOU WuXpoU peuaToU Kal
TTPOPAVWG TNG BEpUOKPATiag Tou.

EKTOG a110 TO UNXAVIOPO PETAPOPAS EVEPYEIOG TTOU TTEPIYPAPETAI ATTAOIKA OTO OXNua
4.4, uttdpxouv Kal dIaTALEIC EVAAAQYAG EVEPYEIAG OTTOU UTTAPXEI AUEDCN ETTAPA UETALU
TwV QU0 PEUCTWYV OTTWG PaiveTal 0TO oXNua 4.5.

O1 evaAAdkTeg BepudTnTOGC aQuTOU TOu TUTTOU OvoudalovTal APECNG ETTAPNG KOl
TTEPIEXOUV €iTE BUO TTANPWGS PN-AVOUI§INa PEUOTA, €iTE £va UN-UYPOTTOINCIKO AEPIO OTIC
OUVONRKEG AEITOUPYIAG TNG OUCKEUNG TTOU JIEPXETAI PEOW €VOG PEUCTOU, E€iTE TEAOG
ATHO TTOU OIAOTTEIPETAI OE YUY PO VEPO.

210 oxNua 4.5 @aiveralr €vag evaAAAKTNG BepuOTNTAG GUECNG ETTAPAC OTOV OTIOIO
KOPEOPEVOG ATHOG EPXETAI O€ APEDN ETTAPN UE KPUO VEPO HUE OUVETTEIQ O ATUOG va
uypoTroieital ammoBAAAovTag evépyeia uTTO PJop®r BepudTNTAC EVW TAUTOXPOVWG TO
vePO va Bepuaiveral.
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2xNua 4.5: Apxn Asiroupyiag evaANakTwy BepPOTNTAG.

O1 duo TUTTOI EVOAAOKTWY BEPUATNTAG €ival Ol EGAG:

e Gpeong eTagng
e £UPEONG ETTAQNG

2TOV AUEONG ETTAQPNG UTTAPXOUV PEUCTA OE DIOPOPETIKA QAT TTOU £PXOVTAI OE APEDN
ETTAQr], avTaAAAAOOOUV BEPUOTNTA KAl OTN CUVEXEIQ dlaXwPiCovTal TTAAI.

2TOV €PMEONG €TTA@NG, Ta OUO PEUCTA TTOPAPEVOUV CUVEXWG XWPIOUEVA KAl N
BepudTNTA NETAPEPETAI HETW DIAXWPIOTIKAG ETTIPAVEIQG.

2TOUG TTI0 aTTAOUG €VOAAGKTEG TO Bepud Kal TO Wuxpo PEUCTO avaplyvUovTal
atreuBeiag. Mo ouvnBiopévog dPwG gival 0 TUTTOG TToU Ta BUO PEUCTA dlaxwpidovTal
ME KATTOIO TOIXWHA.

AUTOG 0 TUTTOG TOU EVAANAKTN PTTOPET VO QEPEI €iTE Eva ATTAO ETTITTEDO TOIXWHA YIa v
dlaxwpifovtal Ta OUO PEUCTA, €iTE TTIO TTOAUTTAOKEG YEWWMETPIEG ME TTOAAQTTAEG
O100POWEG, OTTWG TITEPUYIA KAl AVOKAQOTAPEG.

H 1m0 attAr pop@r} eVOAAGKTN AQUAWV-KEAUQOUG gival 0 eVaAAAGKTNG SITTAOU CWAAvA, O
OTTOIOG ATTEIKOVICETAI OTO TTAPAKATW OXAMA:

Jo ,

Pivetd A
(metpdai Ay """')‘i— =z g — _ zibﬂﬂ A
T r' {uvnppor)
Ptveto B

2xNua 4.6: EvaAAGKTNG dITTAOU CwAAva
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Av kal Ta dU0 peucTd KivouvTal TTPOG TNV idla KateuBuvan, TOTE £xoupe TTAPAAANAN
ponl Kal Twv OU0 peucTwy, OnAadr] ouoppor, E€VW Qv KIVOUVTOI O€ avTiBeTES
KATEUBUVOEIG, TOTE £XOUNE QVTIPPON).

% Tevikoi opiopoi Kal BaoIkéG OXEOEIG

ESwrepiknA eGicwon evaAAGKTN:

q= thh(ehi - eho) = mcCc(eco - eci)

EowTepikA eCicwaon evaAAAKTN:

q=U-4A-46,,

e A6, katdAAnAn Bepuokpaciakn diagpopd.
q: Oepuixn 1o xUs evalidktn — cvvaliacaousvy (W)
U 1 U,,: 0Aik6¢ péaog ovvtedsothic petddoong Oepudtntag tov evalidrxtn (W /m2K)

AN Ay Zvvolikh péon empdveia ovvallayng (m?)

C = mc : Ospuoywpntikn mapoyn pevotol (W /K) fj PuOuods Ospuoywpntikotntag

% Cmin , ,
C* = : Oepuoywpttikds Adyog
Cmax
0, -0, - ,
= : Oepuokpaociakods A0yos mapoywv
92 - 91
6, — 6, s :
P= : Oepuokpactakos A0yog anddoang
0, — 0,

UA
NTU = - : [1AM0B0o¢ povASwV UETAPOPAS

min
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€: ATTOTEAEOHATIKOTNTA EVAAAGKTN

q q q

E =

loxUouv o1 TTapakATw OXECEIG:

R = C%, av Cy = Cpin

R = i, av Cy = Cpax
c*

P =g, av Cr = Cpin

P =¢Cr, av C; = Chax

Méon AoyapiBuik Oepuokpaociakn Alagopd (MAGA):

A7.91 - A192
49,
79,

A9, =

A9Y;: H Oepuokpaaiaxn Stapopd otnv apyn Tov eVaALdktn

A9,: H Ospuoxpaaiakt) Stapopd ato té€10g Tov evalAdky

F: AopBwtikds ovvtedleati yia eVpean tng A6,
[a 6Aoug Toug evaAAakreg: A6, = FAO,,,,

ormrou A46,,, = n MAGA Tng KaBapng avTippong

Gia  Cmin(Oni —0c)  Crinl®1 — 64
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% EvVaAAdKTn¢ avrippong

q=U-A-146,

q= thh(ehi - Qho) = mcCc(gco - gci)

Aﬁm _ (Hhi - Hco) - (eho - gci)
In Bhi — eco
Hho - gci
10..=0,
|
0,=0n; 4= 0:]= Oho

11,
eci=®1 'mc
Ohi Otav C,<C, Oni Otav C>Ce
0co o eho 0co Oho
0. _\ 0.i
0 A 0 A
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% EvaAAdkrn¢ opoppong

q=U-A-146,

q= thh(Hhi - Hho) = mcCc(gco - gci)

A9,

_ (ehi - Hho) - (eco - eci)

6,; — 06
1 hi ho
ngco_

Oni

Orav C<C,

Ortav C>C,

>

§E

60



Etre€riynon d€IKTWV - CUUBOAWY

e min: AQopd TO PEUCTO WE TNV MIKPOTEPN BeppoxwpenTIKA TTAPOXA Chin

o max: AQOPd TO PEUCTO UE TNV MEYOAUTEPN BepuoXwpnTIKA TTAPOXN Crax
e 11 i: Apopd TNV KATAOTAOT £10000U TWV PEUCTWV

e 21 0: AQopd TNV KataoTaon €600V TWV PEUCTWV

e t: AQOopd TO PEUCTO TWV CWANVWV

e 5. Apopd TO PEUOTO TOU KEAUQOUG

e 0: OepUOKPATIiEG TOU PEUCTOU TWV CWARVWV

e O: OgpUOKPATIEG TOU PEUOTOU TOU KEAUPOUG

e qv: PEUOTO AVANEIYVUOUEVNG PONG

e LUav: PEUCTO YN QVAUEIYVUOUEVNG PONG

["evIKEG TTaPAdOXEG KAl TTIPOUTTOBETEIG

2UuvOnkeg Aciroupyiag poviueg (6owv a@opd TTapoxEG MACaS Kal BEPUOKPATIES TWV
PEUCTWV).

O1 €10IKEG BEPUOTNTEG €, TWV PEUCTWV Eival OTABEPEG.

H eCwtepik em@dveia Tou evAANAKTN €ival  TTANPwWG  Bepuopovwuévn,  OnA.
oTToIadATTOTE OCUVAAAQYA BEPPOTNTAG YIVETAI JOVO PETAEU TWV PEUCTWV.

O OAIKOG péooG ouvTeAeoTAG pETAdOONG BepudTNTAG TOU €VOAAAKTN UM U,,, €ival
oTaBepdG, ae OAn TNV EMIPAVEIQ CUVAAAQYAG.

O1 oxéoeig epapudlovTal avegdpTnTa av 0TO KEAUQOG pEel Bepd 1 Wwuxpd peucTo (Kal
QVTIOTOIXO OTOUG OWARVES TO WuXPO 1 Bepud peUTTO).

H péBodog tng MABGA eival xproiun yia Tov Tpoodiopiopd - €TmAoyr Tou peyéBoug
TOU €VAAANGKTN (YIO OPIOUEVEG BEPUOKPATIEG €I00D0U - €LODOU KAl PE YVWOTEG TIG
TTAPOXEG NALAG).
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5. MNapadeiypata eTIAUCONG AOKACEWV HETADOONG
OeppdTNTOG

AoKNOon aywyng - CUVAYWYNG O€ ETTITTEDN ETIQAVEIQ

A. Na uttohoyio0¢i 0 cuvTeAEOTAG BepuoTTEPATOTNTAG Piag YUAAIvNG TTOPTAG, ATTO
KPUOTaAAO TTaxOUG 6mm.:

A1. Otav xpnoigoTrolgitTal wg evolaueon Bupa atrd Tov TTPoBAAaNo VoG
KATOOTAMATOG OTO E0WTEPIKO TOU.

A2. Otav xpnolyoTrolEiTal Wws eEwTEPIKY BUpa £10000U TOU KATAOTAUATOG, aTTd TOV
Opdpo oTov TTPoBAAauo.

B. Na utroAoyio8¢ei n TrukvaTnTa Beppoppon (W/m?) kai ol BEpUOKPATicS TTAVW OTIG
OUO TTAEUPEG TOU KPUOTAAAOU, yia KABE pia atrd TIC TTapatTdvw TTEPITITWOEIG, av Eival
YVWOTEC O BEPUOKPATIEG:

» Tou mepIBdAAovTog -4°C
» Tou mrpoBdAauou 12°C
» Tou kataoTrparog 21°C

AYZH

A. KatguBuvon AUong: Oa xpnolpoTroinBouv ol atTAEG OXETEIG UTTOAOYIOHOU TOU
ouvTEAEDTH BepuoTTEPATOTNTAG U, OAAG PE DIAPOPETIKOUG OE KABE TTEPITITWON
OUVTEAEOTEC JETAPOPAS BEPPOTNTAC ATTO TIG BUO TTAEUPEG TNG TTOPTAG.

KpOOTAAAO
Gvpag
0l 922
eia hi ‘ 90, ho
Qe
IMEPIIITQZH Al [NEPIIITQXH A2
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Epapudletal n oxéon:
1
61 62 6p , 1
h L Ml S i

U_

yla Tov UTTOAOYIOUO Tou U, aAAG pe DIaQOPETIKOUG h; Kal hy KABE Qopa.
Ta dedopéva eival:

» 6 =6mm = 0,006m
» 1=081W/mK

> h; =77 W/m?K

> hy =25 W/m?K

‘ETO1 €XOUE:

A1. TudAivn Bupa TTpoBAAauoU, dNA. ECWTEPIKOG XWPOGS Kal aTrd TIG OUO TTAEUPEG,
(otréTE h; = hy)

L_ 1 > 1 ! = 3,74 W/m?K
UTT,6,.1 U L, o006 T ~ UsITAW/m
AT R 7777081 T77

A2. TudAivn BUpa wg KEVTPIKA €i0000¢, dNA. ECWTEPIKOG XWPOG aTTO TN Mia TTAeupd
Kal EEWTEPIKOG XWPOG atrd TNV AAAn.

- ; => = - U, ~ 5,64 W/m2K
U: 1,6, 1 = U_g_i+0006 1T = Uems /m
hi = 4" hy 7,7 7081 T 725

Mapatnpouue TOV oNPAVTIKA au¢nuévo U oTnv OeUTePN TTEPITITWON.

B. KateuBuvon Auong:

XPNOIYOTTOIOUKE TN YVWOTH O0XE€0N

6;—0
R S A S A

4
A
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TToU divel TN Beppoppon d1d HECOU ETTITTEOOU TOIXWHATOGS Kal TTEPIEXEl Tov U Kal,
KATOTTIV TIG OXEOEIG

q_ q_ 00
A1 N"a~ 1

h; hg

YIO VO UTTOAOYIOOUE TIG {NTOUUEVEG BEPUOKPATIEG.

‘Exoupe €1Ti TTAEOV OEOONEVES TIC BEPUOKPATIEG:

» 6; = 21°C (TOU KOTAOTAUATOG)
» 6; = 12°C (Tou TTpoBdaAauou)
» 0, = —4°C (Tou £CWTEPIKOU XWPOU)

MEPINTQXH A1

%z U, —6;) => %z 3,74+ (21 —12) => %z 33,7 W/m?K

Kal yia TIG Bepuokpaaieg TTévw oTig dUo £mM@AvEIES TNG BUPAG:

%= hi(8; —6,) =>33,7=77-(21—60,) => 0, ~ 16,6°C

% = hy(6,—6)) => 33,7 =7,7(0,—12) => 6, ~ 16,4°C
MNEPIMNTQZH A2

qe _ 1 _ de _ — 4 2

= U6 = 0,) => 2 =564 (12— (—4) => =~ 90,2W/m*K

Kal yia TIG Bepuokpaacieg TTévw oTIg dUO £MIQAVEIEG TNG BUPAG:

% = h; (8] — 0,,) =>90,2=77-(12—6;.) => 04, ~0,3°C

|
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AOKNON aywyng - CUVOYWYNRS 0€ KUAIVOPIKN ETTIQAVEIQ

MAaoTikdéG ocwAnvag ToAualBuAeviou (A = 0,42W /mK), €xel eEWTEPIKN OIAUETPO
40mm Kal TTaX0G TOIXWHATOG 5,5 mm.

O owArivag xpnoiyotroigital o€ diKTUO BEpPavoNG, MECA OTO OTTOI0 KUKAOQOPEi (UE
MEYAAN TaxutnTa) vepd Beppokpaciag 85°C, evw o agpag TrepIBAAAovVTOG BewpeiTal
oTabepng Bepuokpaaiag 20°C.

O ouvreAeoTG METOQOPAG BepudTnTag €EWTEPIKA TOU OWAAVA  EKTINATAI O€
16W /m?K.

A. Na uttoAoyioBouv o1 avd PETPO PAKOUG ATTWAEIEG TOU CWARva Kal va Ppedei n
Bepuokpaacia TTAvw OTNV ECWTEPIKI ETTIPAVEIA TOU.

B. Na utroAoyioBouv o1 avd PETPO PAKOUG OTTWAEIEG TOU CWAAvVa Kal va Bpedei n
Bepuokpacia TTAvw OTNV ECWTEPIKN ETTIPAVEIQ TOU CWARvVA, OTNV TTEPITITWON TTOU
eCWTEPIKA TOU OWANVa TOTTOBETNOEI BIOYKWHEVO OUVOETIKO POVWTIKO UAIKO, TTAXOUG
9mm.

AYZH
A. ‘Exoupe Ta dedopuéva:

» d, =40mm = 0,04 m

» d,=40—-2-55mm =29 mm = 0,029 m
» 1=042 W/mK

» 0, =85°C

» 6, =20°C

> h, =16 W/m?K

Emiong, AOyw peyadAng TaxuTnTag PONG, O EOWTEPIKOG OUVTEAEOTNG METAPOPAG
BepudTnTag (OCUVAYWYNG) UTTOPET va ANYBEI h; > Kal, CUVETTWG 6; =~ 6;.

65



KaTtguB0voeig Auong:

‘EXOUME YVWOTEG TIG BEPUOKPATIEG TOIXWHOTOG O, KAl PEUCTOU E£CWTEPIKA 6,, OTTOTE
UTTOAOYICOUME Ta {NTOUMPEVA, £EQAPUOLOVTAG ATTAEG OXEDEIG AYWYNRG-OCUVAYWYNAG.

‘ETOI1 TTaipvoupue Tn oxéon

q _ 023 — 6,
L1 da o 1 diag 1
7Ry Iy WL M N
artro 6, £€wg 6,:
q_ 6, — 6, _ 85 — 20 _
1" 1, d, 1 1 004 _ 1 =
27 d, T mwd,h, 2-042-m 10,029 70,0416

q_ 65 % 9 05wy
[~ 012186 +0,49736 061922 ~ I m

MNa TNV Beppokpacia oTNV ECWTEPIKN ETTIPAVEIQ B, EXOUUE TWEA TN OXECT CUVAYWYNG

1_ %% 5,20 1 g 59, 1P 150 =5 6,= 72,2
[~ T T Tmdhe T T w0046 T T

B. loxUouv 6Aa Ta dedopéva Tou A. EPWTAPATOCS Kal £TTI TTAEOV:
d; =40+ 2-9mm =58mm = 0,058 m

A, = 0,041 W/mK
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KarevOuvon AUong:

Me Tnv TTPOO0BRKN OTPWONG HOVWTIKOU £EWTEPIKA Ba £xoupe PETARBOAR TNG g, Kal N

véa Bepuoppon £0Tw q,.

O1roTe, eappofoupe TNV idla oxEon

q 0,3 — 6,

L 1oy 1 e 1

247 d, 2,7 d, T nd,

aAAG TWpa TTPOCOETOVTAG TN BEPMIKN AVTIOTAON TOU JOVWTIKOU:

Q_v _ 0, — 6, =
[T T, &, 1 & 1
227" d, T 24,7 g, T ndh,

G 85 — 20 ~
TS 1 008 T 0058, 1 ==
7042 70029 T 20041 7 " 0,04 T 7-0,058-16

Qv 65 q.
v _ => 2341
I T 0,12186 +1,44235 + 0,34300 1

MNa TN Beppokpacia aTnv eEWTEPIKA ETTIPAVEIQ TOU CWARva 6, To EUKOAGTEPO Eival va

TNV UTTOAOYIOOUUE PE XPron TNG oX£0NG aywyng oTo owArva, dnAadn:

Qv _ 91 - 91/ _ Qv 1 dZ _
(-1, 4 Oy =01 =T g, =>
2Am T d,
1 0,04
6, = 85— 34,1 In => 9, ~ 80,8°C

2:-042-7 0,029
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Aoknon pe eVOAAAKTEG

Mapoxn vepou 1500 kg/h, Bepuokpaaiag 25°C, BepuaiveTal o€ eVAANAKTN avTIpPONG,
MEXP!I Beppokpaoia 67,5°C. H Bépuavon yivetar pe Bepud vepd ammod  AéBnTa,
Bepuokpaaiag 85°C, rapoxng 2000 kg /h.

O evaAAGKTNG €XEl TUVOAIKO OUVTEAEDTH HETAdOONC BepudTnTag 1650W /m?K.
H €101k BepudTNTa TOU VEPOU Bewpeital otabepn kai ion pe 4,179kJ /kg - K.
Zntouvral:

A. H OBeppokpacia €¢6dou Tou vepoU Béppavong Kal N aTTaITOUMEVN ETTIQAVEIQ
ouvaAAayriG Tou eVOAAGKTN.

B. Mmopouv T1a Tapatrdvw va emTeuxbouv pe ouvdeon Tou eVOAAGKTN wWOTE TA
peuoTa va gival og opoppon; Nai ) ox1 kal yiari.

. ‘Eotw Om 0 evaAAGKTNG ouvdEeTal KATd opoppor).. Me TIG idIEC TTAPOXES KAl
Bepuokpaacieg €10600U Twv dUO PEUCTWYV, VO UTTOAOYIOBOUV oI Bepuokpacics e€6doU
Kal N ouvaAAacoouevn BepuIKA 10XUG.

Auon
Ohi= 85°C
eco= m\ 9h0=53,l°C
0.,=25°C
0 2 m’

A. KateuBuvoeig Auong:
MpokerTal yia TTEPITITWON EVOAANGKTN UE YVWOTA:

Tov OUVOAIKO ouvTeAeoThy ueTddoong BepudTtnTtag U, TIG TTAPOXEG KOBWGS Kal TIG
Bepuokpacieg Asitoupyiag. OmoTe ptTopei va Ppedei eUkoAa n ocuvaAlacooduevn
BepUIKA 10XUG Kal N TETapTn Bepuokpacia. Katotrv, amd TNV ECWTEPIKA £¢icwaon Tou
€VAAAAGKTN, utToAOYiCETaI EUKOAA KAl N ATTAITOUPEVN €TTIQAVEIA CUVAAAQYNG.

68



Ta dedopEva Tou EVOAAAKTN €ival:

» O¢epud peuoTd (h): Nepd AéBnTa
» Wuxpod peuato (c): Nepd yia 6éppavon

> O = 85°C
> 0, = 25°C
> 6,, = 67,5°C

» my = 2000 kg/h = 0,5555 kg/h
> 1, = 1500 kg/h = 0,4167 kg/h
» cp=cp,=4179]/kg - K

> U=1650 W/m2K

AQou €xoupe TIANPn oOedouéva yia 1O €va peucTtd  (c), uttoAoyiCoupe TN
ouvaAAaooouevn BepUIKA 1I0XU g, aTTd TNV £EWTEPIKN £EICWON TOU EVOAAAKTN:

q = 1ieco(00 — 0,;) = 0,4167 - 4179 - (67,5 — 25) => q ~ 74000 W

Kal n ayvwoTtn Beppokpaaia e¢6dou 6, BpiokeTal ammd TRV Ouola oxEon:

q = 1iCy (Op; — Opo) => 74000 = 0,5555 - 4179 - (85 — 6,,) => Op, ~ 53,1°C

MNa va Bpebei n {nTouuevn emi@aveia cuvaAdaynig A atrd Tnv oxéon
q=U-A-46,,

mpétTel TTpwTa va uttohoyioBei n MAGA, dnA. n 46,. 'Etol, yia avTippon,
XPNOIUOTTOIOUHE TN OXEOoN:

_ (Hhi - Hco) - (Hho - eci)

A9,

6,,— 6
1 hi co
rlHho - eci
A9 = (85 -67,5) — (53,1 — 25) B -10,6 22 4°C
m 1n 17,5 ~ —0,47357 7
28,1

Me yvwaoTr Tn BepuIKn 1I0XU g = 74000 W, avTIKABIOTWVTOG £XOULE:

q=U-A-40, =>74000 = 1650 -A-22,4 => A ~ 2 m?
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B. KarguBUvoeig Auong:

Mpétrel va e€eTaoB0UV 01 BEpUOKPATiES KATA PUAKOG TNG ETTIPAVEING OUVAAAQYNG, a®oU
o€ evOAANAKTN OJOpPPONG, o€ KABE BEon Ba gival 8, > 6..

Edw, av BéEAoupe va emITUXoUUE TNV idla cuvaAllacoduevn BepudTnTa KATT, Ba £XOUpE
AN 6y, = 53,1°C ka1 8., = 67,5°C. OTOTE TTPOPAVWG, OTNV £€000 TOU EVOAAAKTN Ba
nTav 6, > 6., Tpayua aduvaTo.

2UVETTWG, M€ OUVOEON TOU EVOAAGKTN KATA OPOPPON, OEV UTTOPOUNE VA ETTITUXOUUE TA
id1a atroTeAéopaTa. BAETTE Kal TO TTOPAKATW O1AYPAUMA, OTToU @aiveTal OTI Ba UTTAPEE!
"Toun Bepuokpaciwv".

I. Na Asitoupyia opoppong, Pe dedoUEVA TIG TTAPOXES Kal TIG BepPoKpaaies e106dou
TWV PEUCTWV AAAG yvwoTd Ta AOITTA BEPUOTEXVIKA XAPOKTNPIOTIKA TOU €VOAAAKTN,
MTTOpOUV va TTPOKUWOUV Ol Bepuokpacie €6600U Twv PEUCTWV Kal N véa
ouvaAAaocoouevn BepUIKA 1I0XUG, av epyacBolue wg eENG:

9 i
' 9ci=®l :
l
0.,=67,5°C
0pe=53,1°C
(AdHvoro)
9c1= 25°C
0 2 m?

YT1roAoyioudg Twv Bepuokpaaciwy €66ou Twv peucTwyv o€ OMOPPOH:
MNa N BepuIKn 10XU TOU EVOAAGKTN 1I0XUOUV Ol YVWOTEG £CI0WOEIG:

q = MpCp(Bn; — Ono) = Mccc(Oco — Oci)

1. Oni = 6c) = (Bho — bco)

0. —0.
1 hi ci
neho_eco

q=U-A-A6,,=U-

E¢iocwvovtag TIC Ox£0€EIC TTPOKUTITEI €va OUOTAMO TPIWV €CICWOEWV HE TPEIC
ayvwoTouS q, 0y, katb.,, €POCOV Eival YVWOTA TA OTOIXEIA TOU €VOAAGKTN Kal Ol
Bepuokpaaciec €10600U TWV PEUCTWV By; kat B,; . ATTO TN AUON TOU TTPOKUTITOUV Ol
OXEOEIG:
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1 1
U]
e mpCp McCe

1 —_
Ono = Opi — (Bni — 61)

mCCC
mpcCp

1+
Kal

1 1
U]
e MupCh McCc

1 —_
Ono = Oci + (6ni — 6c1)

mCCC
mpcCp

1+

E@apuoloviag TiG TTapaTTAvw OXEOEIG, ME T OedOPEVA TOU EVOAAGKTN, PBPIOKOUME
QvTIoTOIXA TIG VEEC BEPUOKPATIEC EEGBOU TWV PEUCTWV B, Kat B, .

1 191
, - e‘165°'2'[0,5555 4167|7179
6,, = 85 — (85 — 25) - —ose =>
0,4167
, _ o—33166 ,
0, =25+ 60 ——————=> 0,, = 60,2°C
ho = 25T 00 333 ho
Kai
1 1 71
, - 6‘1650'2'[0,5555 *oa167] 7179
6., = 85 — (85 — 25) - —oe —>
0,5555
’ 1 — p-33166 ,
0.0 = 25+60'T=> 0., =581

H véa cuvaAAaco6pevn BepuIKn 10XUC g Ba eivar:

q = 1mycn(Bni — Opo) = 0,5555 4179 - (85 — 60,2) => q ~ 57600 W

104=6, On=[85°C
L

\’\_\ 9]’10=60,2°C
/ 0=58,1°C

Gci= 25°C

2 m?
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6. Kwdikag

BiA1061KN TOU TTPOYPAUMATOG

©oNoOkMwNPE

e
= o

#include <iostream>

#include <math.h>

#include <fstream>

#include <sstream>

#include <string>

using namespace std;

#define MIN_TEMP_1 -273.15
#define MAX_TEMP_1 1000
#define MIN_TEMP_2 -273.15
#define MAX_TEMP_2 1000

. #define Pl 3.14

KartdAoyog Tou TTpoypAapMaTOG

©o N gOkrwNPRE

el
NP o

13.
14.
15.
16.
17.

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.

27.
28.
29.

{

cout << endl << "You can choose" << endl << end|;
cout << "1 : Plates" << endl;

cout << "2 : Cylinder Plates” << endl;

cout << "3 : Spherical Plates" << endl;

cout << "4 : Exchangers" << endl;

cout << "5 ; Exit" << endl<< endl;

cout << "Choice : ;

cin >> choice;

if (choice == 1 || choice == 2 || choice == 3)

-

cout << endl << "Enter the number of conductive layers. " << end| << "(It should be at least
one, but less than six)."<< endl;

cout << endl << "Choice of layers : ";

cin >> layer_num,;

while (layer_num < 1 || layer_num > 5)

{

cout << endl << "You entered " << layer_num << " layers which is outside the available range."
<< endl << "You can enter from one until five layers." << endl;

cout << endl << "Please try again providing the correct number of layers." << endl;

cout << endl << "Choice of layers : ";

cin >> layer_num,;

}

}

switch (choice)

{

case 1:

cout << endl << "The heat transfer per unit area g/A is equal to : " << flat_plates(layer_num) <<
"W/m2" << endl;

break;

case 2:

cout << endl << "The heat transfer per unit length g/l is equal to : " <<
cylinder_plates(layer_num) << " W/m" << end|;

72



30.
31.
32.

33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41,
42.
43.
44,
45,

46.
47.
48.
49,

50.
51.
52.
53.
54,
55.
56.
57.
58.
59.
60.

61.

break;

case 3:

cout << endl << "The heat transfer g is equal to : "<< spherical_plates(layer_num) << "W " <<
endl;

break;

case 4:

int ch;

do

{

cout << endl << "You can choose" << endl << endl;
cout << "1 : Counterflow exchanger" << endl;

cout << "2 : Parallel exchanger" << end];

cout << endl << "Choice of exchanger : " ;

cin >> ch;

if ch==1)

{

cout << endl << "The thermal power g of the exchanger is equal to : " << counterflow() <<"W "
<< endl;

}

else if (ch==2)

{

cout << endl <<"The thermal power g of the exchanger is equal to : " << parallel() <<" W " <<
endl;

}

} while (ch =1 && ch = 2);

break;

case 5:

cout << endl <<"The program is finished !";

break;

default:

cout << endl << "Try Again" << endl;

break;

}

} while (choice !=5);

}

O katdAoyog Tou TTPOYPAUMPATOS EJ@aViCel OTOV XPNOTN TIG ETTIAOYEG TWV AOKNOEWV
TTOU JTTOPEI va AUOT, O1 OTTOIEG €ival:

a bk wnhpE

EiTredeg oTpwoEIg
KUAIVOpPIKEG OTPWOEIG
2 PAIPIKEG OTPWOEIG
EvaAAGkTEG

‘E€¢odog

Etriong utrdpxel kai n TEUTITN €MAOYNA N oTToia €ival n €€060¢ aTTd TO TTPOYPAUMA.
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2uvdptnon flat_plates()

©oNoOM®ONPE

e N ol el =
ok wbdPE O

17.
18.
19.
20.

21.
22.

23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46.
47.

double flat_plates(int layer_num)

{

inti, j;

double int_temp, ext_temp, ho, hi, u_inv, width, area, heat_transfer, flat_plates;
VALUE *values = new VALUE[layer_num];

char answer;

int lamda_choice;

do

{

cout << end| << "Enter the internal temperature 6i " <<"(C) : *;

. ¢in >>int_temp;

cout << endl << "Enter the external temperature 8o " <<"(C) : ";

cin >> ext_temp;

if (int_temp < MIN_TEMP_1 || int_temp > MAX_TEMP_1)

{

cout << endl << "The internal temperature you entered is out of the available range." << end|
<< "Please try again." << endl;

}

if (ext_temp < MIN_TEMP_1 || ext_temp > MAX_TEMP_1)

{

cout << endl << "The external temperature you entered is out of the available range." << end|
<< "Please try again." << endl;

}

} while (int_temp < MIN_TEMP_1 || int_temp > MAX_TEMP_1 || ext_temp < MIN_TEMP_1 ||
ext_temp > MAX_TEMP_1);

cout << endl << "Enter the internal convective heat transfer coefficient hi (W/m”"2*K) : ";
cin >> hi;

cout << endl << "Enter the external convective heat transfer coefficient ho (W/m”2*K) : *;
cin >> ho;

u_inv=(1/ho) + (1/ hi);

for (i =0; i < layer_num; i++)

{

cout << endl << "Enter material for layer " <<i + 1 << endl << endl;

printt,amda_1();

cout << endl << "Choice of material : ";

cin >> lamda_choice;

values]i].lamda = pickLamda_1(lamda_choice);

cout << end| << "Enter material width (cm): " ;

cin >> values]i].width;

valuesJi].width = values]i].width / 100;

u_inv += values[i].width / values[i].lamda;

}

flat_plates = (int_temp - ext_temp) / u_inv;

cout << endl << "Do you want the program to display the heat transfer ? (y/n) " << end];
cout << endl << "Answer : ";

cin >> answer;

if (answer =="y")

{

cout << endl << "Enter the area (m"2) : ";

cin >> area;
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48.
49.
50.
51.

52.
53.
54,
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.

heat_transfer = flat_plates * area;

cout << endl << "The heat transfer g is equal to : " << heat_transfer <<" W " << endl;
}

cout << endl << "Do you want the program to display the outermost left and right temperatures
? (y/n) " << endl;

cout << endl << "Answer : " ;

cin >> answer;

if (answer =="y")

{

cout << endl << "81 =" << int_temp - flat_plates*(1 / hi) << " (C)" << endl;
double temp_value = 0;

for (j=1;]j<layer_num; j++)

{

temp_value = 0;

for (i=1;i<j+1; i++)

{

temp_value += (1 / hi) + (values[i-1].width/values][i].lamda);

}

temp_value +=int_temp - flat_plates*temp_value;

cout<<endl << "@" << j<<j+1<<" =" << temp_value <<" (C)" << endl;
}

cout << endl << "82 =" << ext_temp + flat_plates*(1 / ho) <<" (C)" << endl];

}

return flat_plates;

}

H ouvdptnon flat_plates divel Tnv duvardtnta otov XpAOoTN va Auon Tnv doknon 1,
OTTOU €XEl WG NTOUMEVO TNV TTUKVOTNTA Beppoppons g/A. Ta dedopéva TTou ¢nTd TO
TTPOYPAUMA ATTO TOV XPAOTN €ival TO TTANBOG OTPWOEWY, N ECWTEPIKN BEpPOKpaTia, N
eCWTEPIKA OepUOKPATia, O EOWTEPIKOG OUVTEAEOTAG METAdOONG OepudTNTOG UE
ouvaywyr], o eEWTEPIKOG OUVTEAEOTAG PNETAdOONG BEPPOTNTAG PE CUVAYWYT], TO €iDOG
TOU UAIKOU KaI TO TTAXOG TOU.

2uvapTtnon cylinder_plates()

©o NGOk~ wNPE

10.
. cout << endl << "Enter the internal temperature 6i " <<"(C) : *;
12.
13.
14.
15.
16.

double cylinder_plates(int layer_num)

{

inti=0,j=0;

double int_temp, ext_temp, ho, hi, u_inv=0, length, heat_transfer, cylinder_plates;
double *diameter = new double[layer_num];

double *lamda = new double[layer_num-1];

char answer;

int lamda_choice;

do

{

cin >> int_temp;

cout << end| << "Enter the external temperature 8o " <<"(C) : *;
cin >> ext_temp;

if (int_temp < MIN_TEMP_2 || int_temp > MAX_TEMP_2)

{
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17.

18.
19.
20.
21.

22.
23.

24,
25.
26.
27.
28.

29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.

47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.

cout << endl << "The internal temperature you entered is out of the available range." << end|
<< "Please try again." << endl;

}

if (ext_temp < MIN_TEMP_2 || ext_temp > MAX_TEMP_2)

{

cout << endl << "The external temperature you entered is out of the available range." << endl
<< "Please try again." << endl;

}

} while (int_temp < MIN_TEMP_2 || int_temp > MAX_TEMP_2 || ext_temp < MIN_TEMP_2 ||
ext_temp > MAX_TEMP_2);

cout << end| << "Enter the internal convective heat transfer coefficient hi (W/m”2*K) : ;

cin >> hi;

cout << end| << "Enter the external convective heat transfer coefficient ho (W/m”2*K) : ";

cin >> ho;

cout << endl << "Starting from the inner layer and moving outwards, enter the following values.
" << endl;

while (i <= layer_num)

{

if (i==0)

{

cout << end| << "Enter the internal diameter (cm) : ";

cin >> diameterf[i];

diameter[i] = diameter][i] / 100;

}

if (i'=0 && i!=layer_num)

{

do

{

cout << end| << "Enter diameter (cm) : ;

cin >> diameterf[i];

diameter[i] = diameter][i] / 100;

if (diameter([i] <= diameter[i - 1])

{

cout << endl << "Please rerun the solver keeping in mind that diameters must increase with"
<< endl << "increasing layer number" << endl;

}

} while (diameter[i] <= diameter[i-1]);

}

if (i == layer_num)

{

do

{

cout << end| << "Enter the external diameter (cm) : ";

cin >> diameter(i];

diameter[i] = diameter][i] / 100;

if (diameter[i] <= diameter]i - 1])

{

cout << endl << "Please rerun the solver keeping in mind that diameters must increase with"
<< end| << "increasing layer number" << endl;

}

} while (diameter[i] <= diameter[i - 1]);

}
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63. if (i < layer_num)

64. {

65. cout << endl << "Enter material for layer " <<i+ 1 << end| << end];

66. printLamda_2();

67. cout << endl << "Choice of material : ";

68. cin >>lamda_choice;

69. lamdal]i] = pickLamda_2(lamda_choice);

70. }

71. i+=1;

72. }

73. for (i=1;i<=layer_num; i++)

74. {

75. u_inv += 1/( 2 * PI*lamdali-1])*log(diameter[i]/diameter[i-1]);

76. }

77. u_inv += 1/ (Pl*diameter[0] * hi) + 1 / (PI*diameter[layer_num] * ho);

78. cylinder_plates = (int_temp - ext_temp) / u_inv;

79. cout << endl << "Do you want the program to display the heat transfer ? (y/n) " << endl;

80. cout << endl << "Answer : " ;

81. cin >> answer,

82. if (answer =="y")

83. {

84. cout << endl << "Enter Length (m) : ;

85. cin >> length;

86. heat_transfer = cylinder_plates*length;

87. cout << endl << "The heat transfer q is equal to : " << heat_transfer << "W " << endl;

88. }

89. cout << endl << "Do you want the program to display the outermost left and right temperatures
? (y/n) " <<endl

90. cout << endl << "Answer :";

91. cin >> answer;

92. if (answer =="y")

93. {

94. cout << endl << "81 =" << int_temp - cylinder_plates / (PI*diameter[0] * hi) << " (C)" << end|;

95. double temp_value;

96. for (i=1;i<layer_num; i++)

97. {

98. temp_value = 0;

99. for (j =1;j <i+l;j++)

100.{

101.temp_value += 1/ (2 * PI*lamda]j - 1] * log(diameter[j] / diameter][j - 1]));

102.}

103.temp_value +=int_temp - cylinder_plates / (PI*diameter[0] * hi) + temp_value;

104.cout << endl << "B" <<i<<i+ 1l <<"="<<temp_value << " (C)" << endl;

105.}

106. cout << endl << "2 =" << ext_temp + cylinder_plates / (PI*diameter[layer_num] * ho) << " (C)"
<< endl;

107.}

108. return cylinder_plates;

109.}
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H ouvdptnon cylinder_plates divel Tnv duvatdTnTa 0TOV XPNOTN va AUCon TNV doknon
2, 61ToU €X€l WG ¢nTOoUPEVO TNV TTUKVOTNTA Beppoppong g/l. Ta dedouéva TTou ¢nTd TO
TTPOYPAUMA aTTé TOV XPAOTN €ival TO TTARBOG OTPWOEWY, N ECWTEPIKN BEpPOKPATia, N
ECWTEPIKA OEPUOKPATiQ, O EOWTEPIKOG OUVTEAEOTNG MPETAdOONG OepuoOTNTAG ME
ouvaywyr], o eEWTEPIKOG OUVTEAEOTAG NETABOONG BEPPOTNTAG PUE OUVAYWYT], TO €i0OG
TOU UAIKOU Kai n SIGUETPOG TOU.

2uvaptnon spherical_plates()

©o N TORrwNPRE

PR R R R R R
Noos~®NEO

18.
19.
20.
21.

22.
23.

24,
25.
26.
27.
28.

29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.

double spherical_plates(int layer_num)

{

inti=0,j=0;

double int_temp, ext_temp,ho,hi,u_inv = 0,sperical_plates;
double *diameter = new double[layer_num];

double *lamda = new double[layer_num - 1];

char answer;

int lamda_choice;

do

{

. cout << endl << "Enter the internal temperature 6i (C) : ";

cin >> int_temp;

cout << endl << "Enter the external temperature 6o (C) : ";

cin >> ext_temp;

if (int_temp < MIN_TEMP_2 || int_temp > MAX_TEMP_2)

{

cout << endl << "The internal temperature you entered is out of the available range." << endl|
<< "Please try again." << endl;

}

if (ext_temp < MIN_TEMP_2 || ext_temp > MAX_TEMP_2)

{

cout << endl << "The external temperature you entered is out of the available range." << endl
<< "Please try again." << endl;

}

} while (int_temp < MIN_TEMP_2 || int_temp > MAX_TEMP_2 || ext_temp < MIN_TEMP_2 ||
ext_temp > MAX_TEMP_2);

cout << end| << "Enter the internal convective heat transfer coefficient hi (W/m”2*K) : ;

cin >> hi;

cout << endl << "Enter the external convective heat transfer coefficient ho (W/m”2*K) : ";

cin >> ho;

cout << end| << "Starting from the inner layer and moving outwards, enter the following values.
" << endl;

while (i <= layer_num)

{

if (i==0)

{

cout << end| << "Enter the internal diameter (cm) : ";

cin >> diameterfi];

diameter[i] = diameter][i] / 100;

}

if (i!=0&&i!=layer_num)

{
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39.
40.
41.
42.
43.
44,
45,
46.

47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54,
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.

79.
80.

81.
82.
83.
84.
85.
86.

do

{

cout << end| << "Enter diameter (cm) : ;

cin >> diameterfi];

diameter[i] = diameter]i] / 100;

if (diameter(i] <= diameter[i - 1])

{

cout << endl << "Please rerun the solver keeping in mind that diameters must increase with"
<< end| << "increasing layer number" << endl;

}

} while (diameter[i] <= diameter[i-1]);

}

if (i == layer_num)

{

do

{

cout << endl << "Enter the external diameter (cm) : ";

cin >> diameter(i];

diameter[i] = diameter][i] / 100;

if (diameter][i] <= diameter][i - 1])

{

cout << endl << "Please rerun the solver keeping in mind that diameters must increase with"
<< endl << "increasing layer number" << endl;

}

} while (diameter][i] <= diameter[i - 1]);

}

if (i < layer_num)

{

cout << endl << "Enter material for layer " << i+ 1 << endl << endl;
printLamda_3();

cout << endl << "Choice of material : ";

cin >> lamda_choice;

lamdal(i] = pickLamda_3(lamda_choice);

}

i+=1;

}

for (i=1;i <layer_num; i++)

{

u_inv +=(1/ (2 * PI*lamdali - 1])) + (1 / diameter][i] - 1 / diameter]i - 1]);
}

double test = diameter|[0];

u_inv += 1/ (PI*(diameter[0] * diameter[0])*hi) + 1 / (PI*(diameter[layer_num] *
diameter[layer_num])*ho);

sperical_plates = (int_temp - ext_temp) / u_inv;

cout << endl << "Do you want the program to display the outermost left and right temperatures
? (y/n) " << endl;

cout << endl << "Answer : ";

cin >> answer;

if (answer =="y")

{

cout << endl << "B1 =" << int_temp - sperical_plates / (PI*diameter[0] * hi) << " (C)" << endl;
double temp_value;
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87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.
96.
97.

98.
99.

for (i = 1; i < layer_num; i++)
{

temp_value = 0;
for(=1;j<i+1;j++)

{

temp_value += (1 / (2 * PI*lamdal[j-1]))*(1/diameter[j] - 1/diameter[j-1]);

}

temp_value +=int_temp - sperical_plates / (PI*diameter[0] * diameter[0] * hi);
cout<<endl << "@" <<i<<i+1l<<"="<<temp_value <<" (C)" << endl;

}

cout << endl << "B2 =" << ext_temp + sperical_plates / (PI*diameter[layer_num] *

diameter[layer_num] * ho) << " (C)" << end|;

}

return sperical_plates;

100.}

H ouvdapTtnon spherical_plates divel Tnv duvatdtnta oTOV XPrOTN Va AUon Tnv doknon
3, OmTou €éxel wg ¢nToupevo TNV BepUIK 10XUG . Ta dedouéva tou CnTd TO
TTPOYPOUMA ATTO TOV XPAOTN €ival TO TTARBOG OTPWOEWYV, N ECWTEPIKA BEPUOKPATia, N
€CWTEPIKA OEPUOKPATIQA, O EOWTEPIKOG OUVTEAEOTNG MPETAdOONG OepuOTNTAG WE
ouvaywyr], o eEWTEPIKOG OUVTEAEOTAG NETABOONG BEPPOTNTAG PUE CUVAYWYT], TO €i0OG
TOU UAIKOU KaIl N SIAUETPOG TOU.

2uvaptnon counterflow()

©o NGOk wNPRE

el o e =
o kwdkE O

17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.

double counterflow()

{

double temp_hi, temp_ho, temp_ci, temp_co,mh,mc,_ch,cc,area,u,temp_dif;
double max_temp=1000,min_temp=-1000,counterflow = 0;

int ch;

do

{

cout << endl << "Choose equation" << endl;

cout << endl << "1:q=U*A*ABM" << endl;

cout << "2 : gh = mh*ch*(Bhi-8ho)" << endl;

. cout << "3: gc = mc*cc*(Bco-Oc¢i)" << endl;

cout << endl << "Choice : " ;

cin >> ch;

if ch<1]|ch>3)

{

cout << endl << "The number you have entered is out of range. " << end| << "Please try again."
<< endl;

}

} while (ch <1 || ch>3);

switch (ch)

{

case 1:

cout << endl << "Enter thermal transmittance (W/m”2*K) : ";
cin >> u;

cout << endl << "Enter area (m”2) : ";

cin >> area;

do
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45,
46.
47.
48.
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52.

53.
54.
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56.
57.

58.
59.
60.
61.

62.
63.
64.
65.
66.

67.
68.
69.

{
do

{

cout << endl << "Enter the internal hot water temperature 6hi (C) : ";
cin >> temp_hi;

cout << endl << "Enter the external hot water temperature 6ho (C) : ";
cin >>temp_ho;

cout << endl << "Enter the internal cold water temperature 6c¢i (C) : *;
cin >>temp_ci;

cout << end| << "Enter the external cold water temperature 6co (C) : ";
cin >> temp_co;

if (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp)

{

cout << endl <<"The internal hot water temperature you entered is out out the available range.”
<< endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_ho < min_temp || temp_ho > max_temp)

{

cout << endl << "The external hot water temperature you entered is out out the available

range." << endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp)

{

cout << endl << "The internal cold water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_co < min_temp || temp_co > max_temp)

{

cout << endl << "The external cold water temperature you entered is out out the available

range." << endl << "Please try again." << end|;

}

} while (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp || temp_ho < min_temp || temp_ho >
max_temp || temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp || temp_co < min_temp || temp_co >
max_temp);

if (temp_hi <=temp_ho)

{

cout << endl << "The internal hot water must have higher temperature than the external hot
water." << end| << "Please try again." << endl;

}

if (temp_ci >=temp_co)

{

cout << endl << "The internal cold water must have lower temperature than the external" <<

endl << "cold water.";
cout << endl << endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_hi <=temp_co)

{

cout << endl << "The internal hot water must have higher temperature than the external" <<

endl << "cold water.";
cout << endl << endl << "Please try again." << endl;

}

} while (temp_hi <=temp_ho || temp_ci >= temp_co || temp_hi <= temp_co);
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temp_dif = ((temp_hi - temp_co) - (temp_ho - temp_ci)) / log((temp_hi-temp_co)/(temp_ho-
temp_ci));

counterflow = u*area*temp_dif;

break;

case 2:

cout << endl << "Enter mass flow rate of hot water (kg/sec) : ";

cin >> mh;

cout << endl << "Enter specific heat capacity of hot water (J/kg*K) : ";

cin >> ch;

do

{

cout << end| << "Enter the internal hot water temperature 6hi (C) : ;

cin >>temp_hi;

cout << endl << "Enter the external hot water temperature 6ho (C) : ";

cin >>temp_ho;

if (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp)

{

cout << endl << "The internal hot water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_ho < min_temp || temp_ho > max_temp)

{

cout << endl << "The external hot water temperature you entered is out out the available

range." << endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_hi <=temp_ho)

{

cout << endl << "The internal hot water must have higher temperature than the external hot

water." << endl << "Please try again." << endl;

}

} while (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp || temp_ho < min_temp || temp_ho >
max_temp || temp_hi <= temp_ho);

counterflow = mh*_ch*(temp_hi-temp_ho);

break;

case 3:

cout << endl << "Enter mass flow rate of cold water (kg/sec) : ";

cin >> mgc;

cout << endl << "Enter specific heat capacity of cold water (J/kg*K) : ;
cin >> cc;

do

{

cout << endl << "Enter the internal cold water temperature 6ci (C) : ;
cin >> temp_ci;

cout << endl << "Enter the external cold water temperature 6co (C) : ";
cin >> temp_co;

if (temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp)

{

cout << endl << "The internal cold water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << end];

}

if (temp_co < min_temp || temp_co > max_temp)

{



116.

117.
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1109.
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121.
122.

123.
124,
125.
126.
127.
128.
129.

cout << endl << "The external cold water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_ci >=temp_co)

{

cout << endl << "The internal cold water must have lower temperature than the external " <<
endl << "cold water." << endl << "Please try again." << endl;

}

} while (temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp || temp_co < min_temp || temp_co >
max_temp || temp_ci >= temp_co);

counterflow = mc * cc * (temp_co - temp_ci);

break;

default:

break;

}

return counterflow;

}

H ouvaptnon counterflow() divel Tnv duvatdTnTa OTOV XPOTN va AUon Tnv aoknon 4,
OTTOU €XEl WG CNTOUNEVO TNV BEPUIKN 1I0XU g ToU eVAAAGKTN avTipponG. H Bepuikn 10XU
g uTTopEi va Bpedei e Toug £EAG TUTTOUG:

1.
2.
3.

q=U-A-46,,
q = mpCr(Oni — Opo)
q= mccc(eco - Hci)

O xpAoTng ptTopEl va €TTIAECEl TOV TUTTO PE TOV OTToio B€AEl va Auon 1o TTPSRANua
avaAoya Pe Ta OedOUEVA TTOU YVWPICEL.

2uvaprtnon parallel()

©oNoGOkrwWNPRE

NNRPRRPRRERRRER
PO O®XNOUOAB®NEO

double parallel()

{

double temp_hi, temp_ho, temp_ci, temp_co, mh, mc=0, _ch, cc, area, u, temp_dif;
double max_temp = 1000, min_temp = -1000, parallel = 0;

int ch;

do

{

cout << endl << "Choose equation" << end];

cout << endl << "1: q=U*A*ABmM" << endl;

cout << "2 : gh = mh*ch*(Bhi-8ho)" << endl;

. cout << "3: gqc = mc*cc*(Bco-0¢i)" << endl;

cout << endl << "Choice : " ;

cin >> ch;

if ch<1]|ch>3)

{

cout << endl << "The number you have entered is out of range.Please try again." << endl;
}

} while (ch <1 || ch > 3);

switch (ch)

{

. case 1:
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cout << end| << "Enter thermal transmittance (W/m”2*K) : ";
cin >> u;

cout << end| << "Enter area (m”2) : ";

cin >> area;

do

{
do

{

cout << endl << "Enter the internal hot water temperature 6hi" <<" (C) : ";
cin >> temp_hi;

cout << end| << "Enter the external hot water temperature 8ho" <<" (C) : ";
cin >>temp_ho;

cout << endl << "Enter the internal cold water temperature 6¢i" << " (C) : ";
cin >>temp_ci;

cout << endl << "Enter the external cold water temperature 6co" << " (C) : *;
cin >>temp_co;

if (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp)

{

cout << endl <<"The internal hot water temperature you entered is out out the available range."
<< endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_ho < min_temp || temp_ho > max_temp)

{

cout << endl << "The external hot water temperature you entered is out out the available

range." << endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp)

{

cout << endl << "The internal cold water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_co < min_temp || temp_co > max_temp)

{

cout << endl << "The external cold water temperature you entered is out out the available

range." << endl << "Please try again." << endl;

}

} while (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp || temp_ho < min_temp || temp_ho >
max_temp || temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp || temp_co < min_temp || temp_co >
max_temp);

if (temp_hi <= temp_ho)

{

cout << endl << "The internal hot water must have higher temperature than the external hot
water." << endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_ci >=temp_co)

{

cout << endl << "The internal cold water must have lower temperature than the external" <<

endl << "cold water.";
cout << endl << endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_hi <=temp_co)

{
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cout << endl << "The internal hot water must have higher temperature than the external" <<
endl << "cold water.";

cout << endl << endl << "Please try again." << endl;

}

} while (temp_hi <=temp_ho || temp_ci >=temp_co || temp_hi <=temp_co);

temp_dif = ((temp_hi - temp_ci) - (temp_ho - temp_co)) / log((temp_hi - temp_ci) / (temp_ho -
temp_co));

parallel = u*area*temp_dif;

break;

case 2:

cout << end| << "Enter mass flow rate of hot water (kg/sec) : ";

cin >> mh;

cout << end| << "Enter specific heat capacity of hot water (J/kg*K) : ";

cin >> _ch;

do

{

cout << endl << "Enter the internal hot water temperature 6hi (C) : ";

cin >>temp_hi;

cout << end| << "Enter the external hot water temperature 6ho (C) : ";

cin >>temp_ho;

if (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp)

{

cout << endl << "The internal hot water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << endl;

}

if (temp_ho < min_temp || temp_ho > max_temp)

{

cout << endl << "The external hot water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << end|;

}

if (temp_hi <=temp_ho)

{

cout << endl << "The internal hot water must have higher temperature than the external hot
water." << endl << "Please try again." << endl;

}

} while (temp_hi < min_temp || temp_hi > max_temp || temp_ho < min_temp || temp_ho >
max_temp || temp_hi <= temp_ho);

parallel = mh*_ch*(temp_hi - temp_ho);

break;

case 3:

cout << endl << "Enter mass flow rate of hot water (kg/sec) : ;

cin >> mc;

cout << end| << "Enter specific heat capacity of cold water (J/kg*K) : *;

cin >> cc;

do

{

cout << endl << "Enter the internal cold water temperature 6c¢i (C) : ";

cin >> temp_ci;

cout << end| << "Enter the external cold water temperature 6co (C) : ";

cin >> temp_co;

if (temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp)

{
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112. cout << endl << "The internal cold water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << end|;

113.}

114.if (temp_co < min_temp || temp_co > max_temp)

115.

116. cout << endl << "The external cold water temperature you entered is out out the available
range." << endl << "Please try again." << endl;

117.}

118.if (temp_ci >=temp_co)

119.{

120. cout << endl << "The internal cold water must have lower temperature than the external” <<
endl << "cold water.";

121. cout << endl << endl << "Please try again." << endl;

122.}

123.} while (temp_ci < min_temp || temp_ci > max_temp || temp_co < min_temp || temp_co >
max_temp || temp_ci >=temp_co);

124, parallel = mc * cc * (temp_co - temp_ci);

125. break;

126. default:

127. break;

128.}

129. return parallel;

130.}

H ouvdapTtnon parallel() divelr Tnv duvatdtnTa otov XpAoTn va AUon Tnv aoknon 4,
OTTOU €XEl WG CNTOUMPEVO TNV BEPUIKN 10XU g Tou eVAAAAKTN opoppons. H Bepuikn 10x0
g uTTopei va Bpedei pe Toug €E€NG TUTTOUG:

1. g=U-A-46,,
2. q=mpCrh(Op; — Ono)
3. q= mccc(eco - Hci)

O xprRoTng ptropei va €mmAECEl TOV TUTTO WE TOV OTToio B€AEl va AUon 1o TTPORANUa
avaAloya Pe Ta OedoUEVA TTOU YVWICEL.
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2uvapTtnon printLamda()

void printLamda_1()

{

double lamda;

ifstream infile("lamda_1.txt");
string lineStr;

string split[3];

intj=0;

while (getline(infile, lineStr))
{

10. j=0;

11. istringstream f(lineStr);

12. while (getline(f, split[j], ') {
13. j++;

14. }

15. cout << split[0] <<™: " << split[1]<< endl;
16. }

17. infile.close();

18. }

© N Ok~ wWNPE

©

H ocuvdpTtnon printt,amda() Bpiokel epapuoyn OTISC AOKAOEIS éva, dUO Kal Tpia. AuTto
TTOU KAvel €ival va gu@avidel évav KAataAoyo PE Ta UANIKG TTOU UTTOPEI va €TTIAEEEI O
XPNnotng. Ta UANIKG TTou pTTopEi va BIOAECEl O XproTng diagépouv atmd Aoknon o€
aoknon.

O1 emAoyég Tou XprioTn oTnv aoknon 1 €ival o1 €¢AG:

luaAi

Aidkevo agpa

YaAoTtrivakag

AlOyKWPEVO OUVOETIKO UAIKO
AoBeoTokoviapa
ToipevTokoviaua

OmAiopévo okupodepa (C12/5)
OtmAiopévo okup6depa (C16/20)
. ToUBAa MARpn 1200 kg/m3

10 TouBAa MNMAApn 1400 kg/m3
11.TouBAa diarpnta 1200 kg/m3
12.TouBAa diarpnta 1400 kg/m3

©o Nk~ wWDNE

O1 emAoy£g TOu XprioTn OTIG AOKAOEIG 2 Kal 3 €ival o1 €¢AG:

XaAKOG

XaAuBag

MoAuaiBuAévio uWNAAG TTUKVOTATOG
IMoAuaIBUAEVIO HEONG TTUKVOTNTAG
MoAuaiBuAévIo XaunAnG TTUKVOTNTAG
AIOYKWHPEVO OUVOETIKO UAIKO

o gk wh P
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2uvdapTtnon pickLamda()

double pickLamda_1(int choice)
{

double lamda;

ifstream infile("lamda_1.txt");
string lineStr;

string split[3];

intj=0;

while (getline(infile, lineStr))
{

istringstream f(lineStr);

. while (getline(f, split[j], ') {
j+

}

if (atof(split[0].c_str()) == choice)
{

infile.close();

return atof(split[2].c_str());

}

j=0;

}

. infile.close();

. return O;

-}

©oNoOM®ONPE

NNNNRPRPRRRRERRRRER
ONPOOONDUMWNEO

H ouvaptnon pickLamda() capwvel Tov KatdAoyo Kai TTepva oTnv YETABANTA Aduda
TNV TIMA TOu UAIKOU TTOU €TTEAEEE O XPNOTNG.
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